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         egyszerű többség 

Tisztelt Közgyűlés! 

A sportról szóló 2004. évi I törvény meghatározza a helyi önkormányzatok sporttal kapcsolatos 
feladatait. 

A sportról szóló 2004. évi I. törvény 55§(1) bekezdése kimondja: 
„A települési önkormányzat- figyelemmel a sport hosszú távú fejlesztési koncepciójára-: 

a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak 
megvalósításáról, 

b) az a) pontban foglalt célkitűzésivel összhangban együttműködik a helyi 
sportszervezetekkel, sportszövetségekkel, 

c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket, 
d) támogatja az iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlása feltételeinek 

megteremtését.”, valamint 

a települési önkormányzat az (1) bekezdésben foglaltakon kívül támogatja az iskolai 

sportkörök működéséhez, vagy az ezek feladatait ellátó diáksport -egyesületek feladatainak 
zavartalan ellátásához szükséges feltételek megteremtését. 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Sportkoncepcióját legutóbb a város közgyűlése a 91/2013. 

(IV.25.) Kgy. határozatával fogadta el.  
 

A koncepció alapvető célja városunk polgárai egészségének, fizikai állapotának javítása, a 
sportélet hagyományinak ápolása, Szekszárd város sportban elért hírnevének megőrzése. 

A sportkoncepció részletes helyzetelemzést és fejlesztési feladatokat ad meg kiemelten a 
Városi Sportközpont bemutatása és további tervek felvázolása kapcsán. 
Ugyanakkor kiemelten kezeli a diáksportot, szabadidősportot és a versenysportot. 
 

A helyi sportkoncepció, valamint a helyi sportrendelet együttesen szolgálják az önkormányzat 
sporttevékenységével kapcsolatos feladatainak hatékonyabb megvalósulását.  
 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozathozatalra.   
 

 

Szekszárd, 2023. december 7.   

 

 

                   Murvai Árpád  

         OKSI elnöke 

 

 

 



 

Határozati javaslat    

  

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése 

&./2023. (XII.14.) határozata  
Szekszárd Megyei Jogú Város Sportkoncepciója 2023-2028. 

 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése  
 

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Sportkoncepcióját (2023-2028) elfogadja és döntéseinél 
a benne foglaltakat alapnak tekinti. 

 

Határidő:  2023. december 14.  

Felelős:  Gyurkovics János alpolgármester 

 

2. felkéri állandó bizottságait, hogy a szakterületükre vonatkozóan évente tekintsék át a 
lehetséges fejlesztéseket, a források érdekében keressenek pályázati lehetőségeket, 
és az ehhez szükséges költségvetési támogatásokra tegyenek javaslatot. 

 

Határidő:  2024. február 28. 
Felelős:  Murvai Árpád OKSI elnök 

 

3. dönt arról, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Oktatás, 
Sport és Ifjúsági Bizottsága két évenként a sportegyesületek véleményét is kikérve 
felülvizsgálja, szükség esetén javaslatot tesz a sportkoncepció módosítására. 

 

Határidő:  2026. november 30. 

Felelős:  Murvai Árpád OKSI elnök 
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Középtávú sportfejlesztési koncepció 2023-2028 

 

„A sport az nemcsak testnevelés, hanem a léleknek is a legerőteljesebb és legnemesebb 
nevelő eszköze.” 

/Szent-Györgyi Albert/ 

 

I. Bevezetés 

 

A Magyarország Alaptörvénye alapvető jogként fogalmazza meg, hogy minden magyar 
állampolgárnak joga van a legmagasabb szintű testi és lelki egészséghez. Ennek a jognak a 
gyakorlati érvényesülését a tisztességes játék jegyében kifejtett sporttevékenység 
lehetőségét, az olimpiai eszme, mozgásgazdag életmód terjesztését, terjedését annak 
hagyománnyá válását a sportról szóló 2004. évi I. törvény szorgalmazza. A testkultúra az 
egyetemes kultúra része, az egészségvédelem (a megelőzés és a rekreáció) fontos eszköze, 

szabadidő eltöltésének társadalmilag is hasznos módja.  
A testnevelés és a sport jelentős szerepet tölt be a társadalom minden tagjának erkölcsi- 
fizikai és személyiség formálásában.  
A testkultúra színvonala, az egészséges, sportos életmód a nemzet létének és fejlődésének 
egyik pillére, és a nemzet minden tagjának egyéni érdeke. Társadalmi célkitűzéseket csak 
testileg és lelkileg egészséges, edzett emberekkel valósíthatják meg.  
A helyi önkormányzatok feladata a fent említett alapfeladatokon túl, hogy meghatározza a 
helyi közszolgáltatások körében a sport szerepét, helyét, támogatottságát.  
A céltudatos, fejlesztésre törekvő gondoskodás, a sportolás lehetőségeinek biztosításával 
segíti az egészséges életmód kialakítását.  
Az elmúlt évtizedekben bekövetkező gazdasági- társadalmi változások új közeget teremtettek 
a sportnak. A multinacionális vállalatok, kis- és középvállalkozások nem mutatnak kellő erőt 
és ezzel együtt hajlandóságot a testkultúra anyagi támogatására. Helyi szponzorok nagy része 

lefedett – esetenként városunkon kívül - már és nem hajlandó, vagy nem tud erre a célra 
többet áldozni, újat találni - a mai gazdasági helyzetben - pedig nagyon nehéz.  
Mindezek következtében a sport az elmúlt években jelentős veszteséget szenvedett, és 
szponzorálás terén háttérbe szorult.  
Magyarországon és szekszárdi viszonylatban is nagy különbség mutatkozik a versenysport- 
élsport és a tömegsport (közösségi sport) között. Míg az élsport területén kimagasló 
eredményeket is érünk el, addig a lakosság döntő többségének az egészségi- edzettségi 
állapota rossz. Ennek megváltoztatása érdekében több támogatást és megkülönböztetett 
figyelmet kell biztosítani a szabadidős és a kisebb egyesületekben folyó 
sporttevékenységekre. 
A 2011. évi LXXXII. törvény a látvány csapatsportokat kiemelten támogatta, mely az elmúlt 
időszakban a feltételeknek megfelelő sportszervezetek működését nagymértékben segítette 
is. A törvény elfogadásával a látvány csapatsportot (labdarúgás, kézilabda, kosárlabda, 
vízilabda, jégkorong) támogató adózó az Ellenőrző Szervezet által kiállított támogatási 
igazolásban szereplő összegig társasági adókedvezményt, illetve illetékkedvezményt vehet 
igénybe.  
A látvány csapatsportok támogatásának részletes adókedvezményét az 1996. évi LXXXI. 22/C 
§ törvény szabályozza.  
Szekszárd Megyei Jogú Város sportkoncepciója 2023-ig szabályozza az önkormányzat 
legfontosabb tennivalóit, újrafogalmazza és meghatározza a sportágazatban vállalt 
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feladatainak kereteit, tájékoztatást ad a sportágazat szereplőinek az önkormányzat 
szerepvállalásának irányairól, valamint céljairól, lehetőségeiről. 
 

II. Alapelvek, értelmező rendelkezések  
 

1. Alapelvek, értelmező rendelkezések 

Magyarország Országgyűlése kinyilvánítja, hogy a nemzet közössége a test művelését, a 
sportot, a nemzet alapértékének, kívánatos célnak tekinti. A nemzet értékei között tartja 
számon a sport által elért eredményeket, és elismeri a sport egyént és közösséget erősítő 
értékeit.  
A sport legelőbb is a lelki egészség alapja, amely hozzátartozik az egészséges nemzet, az 
egészségét megőrizni akaró polgár értékrendjéhez.  
A sport a közjó része. Erősíti a közösség tagjainak egymáshoz tartozását, miként az egyén testi 

és lelki egészségét.  
A sport magába foglalja a nemzet által vallott értékeket, az összetartozás és a versenyzés 
szellemét, a részvételt és a győzelmet, a teljesítmény elismerését, vagyis a munka becsületét, 
az önfegyelem és az öngondoskodás fontosságát, az egyén közösségéért viselt felelősséget. 
Magyarország Országgyűlése kinyilvánítja, hogy minden embernek alapvető joga van a 

sporthoz, és e jogát az állam biztosítja, függetlenül attól, hogy a versenysportról, a szabadidő 
eltöltéséről, a diák-, főiskolai-, egyetemi sportról, a fogyatékkal élők sportjáról vagy az 
egészség megőrzéséről van szó. 
Mindezekből következik, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város is alapértékként a lehető 
legjobban gondoskodik a város lakóinak, ezen belül is a fiataloknak szóló sportolási 
lehetőségek megteremtéséről. 
Városunk képviselő testülete is úgy tekint a sportra, mint a kultúra és a városmarketing és a 

közösségi élet részére.  Ezért támogatásáról biztosítja a jelen koncepcióban foglaltak 
megvalósítását.                       
 

 2. Általános elvek, meghatározások  

 Sporttevékenység  

Sporttevékenységnek minősül a meghatározott szabályok szerint, a szabadidő eltöltéseként 
kötetlenül vagy szervezett formában, illetve versenyszerűen végzett testedzés vagy szellemi 
sportágban kifejtett tevékenység, amely a fizikai erőnlét és a szellemi teljesítőképesség 
megtartását, fejlesztését szolgálja. 
 

 Sportoló  
A sportoló az a természetes személy, aki rendszeresen sporttevékenységet végez. 
 

 Hivatásos sportoló  
Hivatásos sportoló az a versenyző, aki jövedelemszerzési céllal foglalkozás-szerűen folytat 

sporttevékenységet. Minden más versenyző amatőr sportolónak minősül.  
 

Amatőr sportoló  
Amatőr sportoló, aki sportegyesület  keretében tagként, illetve sportszerződés alapján, 
sportvállalkozás és az utánpótlás-nevelés fejlesztését végző alapítvány keretében pedig 

kizárólag sportszerződés alapján sportolhat.  
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Sportszervezetek -Sportegyesületek  

A sportegyesület az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek 
működéséről és támogatásáról szóló törvény és a Polgári Törvénykönyv szabályai szerint 
működő olyan egyesület, amelynek az alaptevékenysége a sporttevékenység szervezése, 
valamint a sporttevékenység feltételeinek megteremtése. A sportegyesület a magyar sport 
hagyományos szervezeti alapegysége, a versenysport, a tehetséggondozás; az 
utánpótlásnevelés és a szabadidősport műhelye.  
 

Sportvállalkozások  
Sportvállalkozásnak minősül az a gazdasági társaság, amelynek a cégnyilvántartásról, a 
cégnyilvánosságról és a bírósági cégeljárásról szóló törvény alapján a cégjegyzékbe bejegyzett 

főtevékenysége sporttevékenység, továbbá a gazdasági társaság célja sporttevékenység 
szervezése, valamint a sporttevékenység feltételeinek megteremtése egy vagy több 
sportágban. 
 

 Oktatási intézmények sportja (tanórai testnevelés, tanórán kívüli diáksport)  

Az iskolai és diáksport a tanulói jogviszonyban, iskolai keretek között, tanórán belül vagy azon 
kívül végzett, önálló versenyrendszerrel rendelkező terület.  Képességfejlesztő, a mozgás 
szeretetére nevelő tevékenység, amely a szabadidősporthoz áll közelebb. Nem szorosan 

kapcsolódik a város sportszakmai irányításához, de kapcsolatban van azzal. 
 

Versenysport, élsport  
A sportolók azon minősített csoportját, akik felkészültségüket rendszeresen összemérik, és 
ezzel rangsorolják magukat (bajnokságok, kupák) versenysportolóknak nevezzük. Három szint 
figyelhető meg a versenysporton belül:  

- rendszeresen versenyző, de az élvonalba nem kerülő 

- a hazai élvonal versenyzői, akik nemzetközileg még nem kvalifikáltak 

- a nemzetközi élvonalba tartozók, akik képviselik Európa szinten és a nagy 

világversenyeken Magyarországot. 
 

Utánpótlásnevelés  
A nem felnőtt korú sportolók rendszeres, szisztematikus felkészítése a versenysportra. 
Sportáganként szerveződik, életkor-specifikusan, szakemberek segítségével zajlik iskolákban 

vagy egyesületekben, esetleg utánpótlás-nevelésre szerveződött speciális intézményekben.  
 

Szabadidősport  
A szabadidősport az egészségmegőrzés, egészségvédelem, az egészséges mozgásgazdag 

életmód kialakítása céljából végzett sporttevékenység, mely az aktív pihenést, felfrissülést, 
felüdülést, örömélményt jelent az egyén számára.   
A benne szereplők saját elhatározásukból, szabadidejük eltöltéseként végzett, általában 
felkészülést nem igénylő sporttevékenysége. Végezhető egyénileg vagy szervezett keretek 
között, ekkor általában a sportszolgáltatásért az egyén fizet, akár egyesület, akár 
sportvállalkozás biztosítja a feltételeket.  
 

3. Szekszárd város sportkoncepciójának alapelvei 2024 – 2028 

 

Szekszárd MJV önkormányzatának törekvése, alapvető érdeke, hogy a városban a sport 

valamennyi társadalmilag hasznos funkciója megvalósuljon és érvényesüljön, így:  
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- Az egészségmegőrzés, a betegség-megelőzés.  

- Az ifjúság hatásos   erkölcsi nevelése, testi a személyiség formálása – valamint ezzel    

együtt a mozgásműveltség és cselekvésbiztonság fejlesztése. 

- A közösségi együttélés és a társadalmi mobilitás segítése.  

- A szórakozás és szórakoztatás.  

- A sport-turizmus elősegítése, támogatása.     
 

 Önkormányzatunk:  

- Támogatja azokat a sportegyesületeket, melyek széles választékot kínálnak a 
szabadidősportban, a versenysportban, utánpótlás nevelésben egyaránt, az ebben 

részt venni kívánók számára a testmozgás, testedzés változatos lehetőségeinek 
biztosításával. 

- Támogatja az iskolai és diáksport szervezésére létrehozott Városi Diáksport 
Egyesületet, amely segíti a tanulók és a gyerekek egészséges életmódra nevelését és a 
rendszeres testmozgás megszerettetését a fiatalok sportegyesületek felé 
orientálódását. Kiemelten nagy hangsúlyt kíván fektetni a városban folyó utánpótlás-

nevelés támogatására. 

  

Tény, hogy a szekszárdi székhelyű sportegyesületek eredményességükkel nagyban segíthetik a 

városmarketinget is, valamint erősítik a lokálpatriotizmust. Ugyanezen egyesületek a városi 
cégek támogatásának megnyerésével forrásokat vonnak be a város szervezett sportéletébe, 

az önmaguk fenntartásához és fejlődésükhöz szükséges finanszírozásába. Szervezik önmaguk 
tevékenységét. 
 

4. Jogszabályi háttér 

Az önkormányzat ellátandó feladatait a Sportról szóló 2004. I. törvény 55.§-a határozza meg:  
(1) A települési önkormányzat – figyelemmel a sport középtávú fejlesztési koncepciójára-:  

a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak 
megvalósításáról,  

b) az a) pontban foglalt célkitűzéseivel összhangban együttműködik a helyi 
sportszervezetekkel, sportszövetségekkel, 

c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket,  
d) támogatja az iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeinek 

kialakítását.  
(2) A települési önkormányzat az (1) bekezdésben foglaltakon kívül támogatja az iskolai 

sportkörök működéséhez, vagy az ezek feladatait ellátó diáksport -egyesületek 
feladatainak zavartalan ellátásához szükséges feltételek megteremtését.  

(3) Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az (1) – (2) bekezdésben foglaltakon túl 
sportszervezési feladatai körében  

a) segíti a területén tevékenykedő sportszövetségek működésének alapvető feltételeit,  
b) közreműködik  a  sportszakemberek  képzésében  és továbbképzésében,   
c) segíti a sportági és iskolai területi versenyrendszerek kialakítását, illetve az ebbe a 

körbe tartozó sportrendezvények lebonyolítását.  
d) adottságainak  megfelelően  részt  vesz  a  nemzetközi sportkapcsolatokban,  

e) közreműködik a sport népszerűsítésében, a mozgásgazdag életmóddal kapcsolatos 
sporttudományos felvilágosító tevékenység szervezésében,  

f) közreműködik  a  sportorvosi  tevékenység  feltételeinek biztosításában.  
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(4) Az e törvényben meghatározott feladatai alapján a tízezernél több lakosú helyi 
önkormányzatok rendeletben állapítják meg a helyi adottságoknak megfelelően a 
sporttal kapcsolatos részletes feladatokat és kötelezettségeket, valamint a 
költségvetésükből a sportra fordítandó összeget. 

                                                           

5. Az önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatainak ellátásában közreműködnek:  
 

a) A Közgyűlés, illetve átruházott hatáskörben a Közgyűlés Oktatási, Sport-és Ifjúsági 
Bizottsága (OKSI) látja el rendeletében a meghatározott sportigazgatással kapcsolatos 
feladatokat. Ugyancsak az OKSI tesz javaslatot a Közgyűlés felé a költségvetésben 
meghatározandó sporttámogatási összegről, pályázati lehetőségekről, egyesületek, 
szervezetek támogatásáról. 

b) A Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatában meghatározott 

szervezeti egység látja el az önkormányzat számára a sporttörvényben előírt 
feladatok, a városi sportkoncepcióban, valamint a rendeletében meghatározott 
feladatok koordinálását, igazgatási, szervezési feladatait, ellenőrzi a sportcélú 
támogatások felhasználását.  

c) Az oktatási intézményekben iskolai sportkörök, diáksport –egyesületek látják el az 
iskolai testneveléssel és diáksporttal kapcsolatos feladatokat. Részükre az OKSI 
segítséget nyújthat. 

d) A Szekszárd MJV teljes tulajdonában lévő, működő Sportközpont NKFT. széles körű 

feladatokat lát el. Az önkormányzat által meghatározott tevékenységébe beletartozik 

a sportcsarnok üzemeltetése, a hozzá tartozó területek folyamatos hasznosítása, 
karbantartása, esetenkénti bérbeadása, stb. A Sportközponthoz tartozó szakosztályok 
irányítása, sporttevékenységük támogatása. 

 

III. Helyzetelemzés, a Szekszárdi Sportközpont helyzetének és tevékenységeinek  

bemutatása fejlesztésekre vonatkozó javaslatok 

 

Legkézenfekvőbb a Sportközpont jelenével és jövőjével kezdeni. Jelene és jövőbeni 
tevékenysége meghatározza a város sportjának arculatát. 
Annak ellenére, hogy Szekszárdnak feltétlen szüksége lenne egy modern, sok sportág igényeit 
kielégítő, 21-ik századi Sportarénára! 
A Sportközpont Közhasznú Nonprofit Kft. 100%-os önkormányzati tulajdonban lévő gazdasági 
társaság. Városi Sport- és Szabadidő Központ jogutódjaként alapította 2011. évben Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata. Ez alatt a 12 év alatt több, jelentős változáson esett át 
szervezetük, számos új dologgal bővült a feladatkörük. Az alapító okiratban rögzített 
feladataikat az Önkormányzattal kötött feladat-ellátási szerződés keretei között végzik. Főbb 
tevékenységeik közé tartozik a létesítményüzemeltetés, a sportegyesületi tevékenységek 
támogatása, a szakosztályok működtetése, valamint sportrendezvények megszervezése. 
Jelenleg összesen 8 szakosztály működik: atlétika, úszás, vízilabda, darts, kerékpár (ezen belül 

országúti kerékpár/cyclo-cross és extrémsport), hobbysport (szenior úszás), sportági 
alapkészség fejlesztő és tenisz. 
A létesítményüzemeltetés szempontjából a feladataik csökkentek. 2023. májusától a 

Szekszárdi Családbarát Strand- és Élményfürdő, 2023. szeptemberétől pedig a Szekszárdi UFC 

létesítményének üzemeltetése már nem a Sportközpont feladata. Jelenleg a Szekszárdi 
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Városi Sportcsarnok, a PTE Szekszárdi Karának uszodája, a Tenisz Centrum, az atlétikai pálya, 
az extrémsport pálya, valamint a Bern utcai RC pálya és íjász egyesületek területének 

fenntartása tartozik a szervezetük alá. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatától hosszú évek óta ugyanazt az összegű 

működési támogatást kapják (240 MFt), függetlenül attól, hogy szakosztályaik száma az 

elmúlt években növekedett, az inflációtól és a jelentősen megemelkedett közüzemi díjaktól. 
A Sportközpont fő feladatai közé tartozik továbbra is a sportegyesületi tevékenységek 
támogatása, a szakosztályok működtetése. Mindezek biztosításához a jelenlegi bevételeinek 

és a működési támogatásainak összege kevés. A városi egyesületeket is próbálják segíteni 
azzal, hogy velük közösen szerveznek versenyeket, rendezvényeket, támogatva ezzel a 
sportcélú eseményeket. 
 

A Sportközpont létesítményei 
 

A Szekszárdi Városi Sportcsarnok az 1980-as években épült vasból, ami miatt az épület 

teljesen átveszi a kinti hőmérsékletet (nyáron átmelegszik, télen áthűl). Az épületen 
szigetelés nincs és a nyílászárók is még az építéskor kerültek beépítésre, így a 2022-es évben 
szinte hiába került sor a fűtés korszerűsítésre. Ha a fűtés kiválóan is működik, a csarnok falai 
nem tudják benntartani a nem megfelelő körülmények miatt a hőt. A másik nagy probléma a 

tetőszerkezet kapcsán merül fel esős időkben. Több helyen beázik az épület – aula, küzdőtér, 
edzőtermek, öltözők –, amely egyrészt kellemetlenséggel jár a bérlőik felé, másrészről pedig 

a burkolat (parketta) is sérül folyamatosan a beázások miatt. Ezt próbálják orvosolni, ha 

tudják, hogy sok csapadék várható, akkor kihelyezik a vödröket a kényes pontokra. Ez viszont 

nem megoldás, főleg a mérkőzéseket tekintve a küzdőtéren. A harmadik nagy probléma, – 

aminek egy része a korábbi években már javításra került (öltözőkben) – az a küzdőtéren és az 

irodákban lévő világítás fogyasztása, elavultsága. Mindezek, továbbá a magas áram- és 

gázdíjak miatt rezsiköltségük rendkívül megemelkedett az elmúlt években. Ezek a problémák 
sajnos hosszú-hosszú évek óta fennállnak. Városunkban jelenleg még nincs tervben új 
Sportcsarnok megépíttetése, így a hosszútávú működésükhöz, valamint a feladataik 

ellátásához nélkülözhetetlen a jelenlegi létesítmény felújítása, korszerűsítése, amelyhez 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata jelenleg nem tud anyagi támogatást biztosítani. 
A teljes tetőszerkezet felújítása rendkívül költséges, viszont az épület állapotára való 

tekintettel nem halogatható tovább a javítás elvégzése. Már csak amiatt sem, hogy 
folyamatos beázások során véletlenül se érje víz a kiépített villamos rendszert, és ne 
történjen óriási káresemény, baleset. A teljes tetőszerkezet egyébként körülbelül 2 500 m2, 

annak teljes felújítása elérheti akár a 200 MFt összeget is. A sportközpont számára az is 
hatalmas előrelépés és segítség, ha csak a kötelezően javítandó tetőfelület kerül felújításra, 
megszüntetve ezzel a régóta fennálló problémát. A villamosenergia fogyasztásuk csökkentése 
érdekében rendkívül fontos az említett világítás korszerűsítése is. Ennek a két problémának a 
megoldásával a Sportcsarnok kiadásai hosszútávon jelentősen csökkennének. 
A Szekszárdi Városi Sportcsarnok egy földszinti és egy emeleti részből áll. A földszinten 

helyezkednek el az öltözők (12 db), valamint a termek (küzdőtér + 5 kisebb edzőterem). 
Összesen egy szabvány kézilabdapálya méretű küzdőtér van, amelyet főként az TARR KSC  

Szekszárd NB1/A és NB1/B csapata, valamint a Szekszárdi Fekete Gólyák Kézilabda Club NB2-

es csapata használ. Napi szinten ennek a pályának/teremnek a legnagyobb a kihasználtsága, 
hétköznap a kosár- és kézilabda csapatok edzései, hétvégén a mérkőzéseik, valamint egyéb 
rendezvények miatt. Rendelkeznek egy kisebb méretű edzőteremmel, aminek állandó bérlője 
van évek óta, így azt mondható, hogy ez tánc/aerobic teremként üzemel, ahol a bérlők heti 2 
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alkalommal tartják a sportági alapkészség fejlesztő foglalkozásaikat is. Van egy közepes 
méretű edzőterem, ami fel van szerelve kosárlabda palánkkal. Itt zajlanak általában a 
szerződésben álló középiskola testnevelésórái, a városi egyesületek, klubok aerobic, 
taekwondo és kosárlabda edzései, valamint szabadidős sportolók bérlik baráti focizásra, 
kosárlabdázásra. A soron következő edzőterem egy boxterem, a helyi box klub ringjével 
felszerelve, majd ezt követi a konditerem, amelyet a kosárlabda klub bérel, és végül van egy 
asztalitenisz terem, amelyet 3 városi egyesület bérel és használ. Az emeleten 13 db iroda van, 

amelyből 7 db van bérbe adva egyesületeknek, magánszemélyeknek. 
A bérlők közül az TARR KSC Szekszárd NB1/A csapata évek óta térítésmentesen használja a 

csarnokot egy 1989-es önkormányzati határozat szerint, amelynek lényege, hogy NB1-es 

csapat kiváltsága a Sportcsarnok díjtalan használata. Nekik naponta 2 edzésidőpont van 

foglalva (délelőtt 9:30-12:00 és 16:30-18:00 között), valamint nagyjából havonta 2-3 

mérkőzést játszanak hazai pályán.  
Ez egyébként sem egyszerű a sportközpont anyagi helyzetét tekintve, mivel nagy hiány ez a 

bevételi oldalon, amelyet Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata sem tud biztosítani a 

számukra működési többlettámogatásként. 
A PTE Illyés Gyula Karának uszodáját a 2023/2024-es szezonban már 2. éve, hogy bérli és 
üzemelteti a sportközpont. A Pécsi Tudományegyetemmel bérleti szerződést kötöttek, amely 

magába foglalja a medence bérleti díját (900 000 Ft/hó), az uszoda rezsiköltségét (kb. 1,5-2,5 

MFt/hó – ez minden hónapban más, időjárástól függő). Ez egy 4 sávos, 1,45 méter mély, 25 
méter hosszú medence. Jelenleg Szekszárdon ez az egyetlen vízfelület, itt zajlanak 
délelőttönként a kötelező iskolai úszások, délután az edzések. Saját szakosztályaik mellett 

helyet kapnak a gyógyúszók, a triatlon és a kajak sportegyesület stb. Mivel az úszószakosztály 

minden évben meghirdeti úszóiskola programját, így sok gyerek érkezik úszásoktatásra. 
Ahhoz, hogy a tehetséges úszók megfelelően fel tudjanak készülni a versenyeikre, előfordul, 
hogy a Tolnai Tanuszodában kell további sávokat bérelni. 

 Azóta, amióta a Városi Uszoda bezárt – 2015. –, azóta rendszeres probléma az 

uszodahasználat Szekszárdon. Ezelőtt évekig (2015. őszétől 2022. tavaszáig) a Szekszárdi 
Családbarát Strand- és Élményfürdő területén lévő 1,2 méter mély úszómedence fölé került 

felállításra egy sátor, öltözőként pedig konténerek funkcionáltak. A sátor és a konténerek 

bérleti díjait addig tudták vízilabda TAO támogatásból finanszírozni, amíg hivatalosan meg 

kellett volna épülnie a Sportuszodának. 
 

A Tenisz Centrum 1 öltözőépületből, a hozzá tartozó 2 edzőteremből, valamint az 5 darab 

salakos teniszpályából áll. Amíg az időjárás engedi, itt tartják a tenisz szakosztály edzéseit, a 
téli időszakban viszont kénytelenek pályát bérelni, ugyanis nincs lehetőség – az uszodához 
hasonlóan – sátrat bérbe venni a pályáik fölé. A Centrumhoz tartozó 2 edzőtermet 
bérbeadták a város küzdősport egyesületeinek, így ott muay thai és taekwondo edzések 
vannak. Az épület hasonlóan elavult, mint a Sportcsarnok. A fűtésrendszer felújításra szorul, 
ugyanis a téli időszakban rendkívül hideg a levegő a termekben a jelenlegi rendszerrel. 

 

Atlétikai pálya (nyolcsávos rekortán pálya) 2011-ben került átadásra. A pálya használata 

ingyenes, így széles bázisnak tudnak megfelelő, nyugodt edzéslehetőséget biztosítani az év 

minden napján. A városi iskolák itt bonyolítják le testnevelési felméréseiket, érettségi 
vizsgáikat, illetve a nagy népszerűségnek örvendő diákolimpiai versenyeket. Helyszínt adnak 

játékvezetői, katasztrófa- illetve rendvédelmi szervek erőnléti felméréseinek, képesítési 
vizsgáinak. A helyi honvédségi toborzó szerv évről évre nagyszabású katonai versenyt 

bonyolít le a pályán. Az atlétika szakosztály rendszeresen szervez itt hazai versenyeket, 
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valamint az edzéseik is minden nap itt zajlanak. Igyekeznek a szabadidős sportolók számára is 

kedvezni a téli időszakban, így heti 3 napon az edzések után még 22:00 óráig kivilágítva várja 
a futókat az atlétikai pálya. 

 

Az extrémsport pálya az elmúlt években az Emberi Erőforrások Minisztériuma, majd a 

Honvédelmi Minisztérium Sportért Felelős Államtitkárság által Kiemelt Vidéki 
Sportszervezetek számára nyújtott sportfejlesztési támogatásnak köszönhetően teljesen 

megújult. A szakosztály tagjai maguk újították fel a beszerzett eszközökből és kellékekből a 

pályaelemeket. Azóta sikerült a pályát felavatni, amely a <Szentes Áron Skatepark= nevet 
viseli hivatalosan. A sportágat rendszeresen népszerűsítik különféle bemutatókkal. A Bern 

utcai telepen (régi Pollack úti sporttelep hátsó része) a 2022-es évben több fejlesztés is 

megvalósult a területen. Legfontosabb lépés az íjászpálya létrehozása volt, így a Spurkerék 

Modellező Egyesület társbérlőt kapott. Bánki Ede és csapata is folyamatosan fejleszti „kis 

birodalmát=: a legújabb fejlesztés eredményeként elkészült az emelvény a driverek számára, 
így már a magasból a teljes pályát jól belátva irányíthatják járműveiket. 
 

A sportközpont szakosztályai 
 

1. Atlétikai szakosztály 

 

Az atlétika szakosztály munkájában öt edző és nyolc „Kölyökből Atléta Programos= 

csoportvezető vesz részt. 2022-től sikerült minden szekszárdi iskola alsó tagozatába eljuttatni 

a csoportvezetőkön keresztül e sportágat, így a kiválasztásra minden iskolában meg van a 

lehetőség. Jelenleg legnagyobb probléma, hogy felső tagozatban csak két iskolában vannak 

jelen. Nagyon hiányzik a folytonosság, hogy a gyerekek ne hagyják el a sportágat. 
Sajnálatos módon 2023-ban nem volt anyagi forrás arra, hogy hivatásos fotóst alkalmazzanak 

versenyeken. 2024-ben szeretnének ismét egy fotóst alkalmazni minden versenyükön a 
megfelelő kommunikációhoz és marketinghez. A Magyar Atlétikai Szövetség által 
működtetett versenyrendszerben minden korosztályban részt vesznek az U10-től a felnőtt 
korosztályig. 
Minden év januárjától márciusig a fedett pályás bajnokságok és felkészülési versenyek, 
áprilisban és októberben a mezei szezon, majd április végétől október közepéig a szabadtéri 
szezon megmérettetésein vesznek részt szinte minden szakágban, váltótól az összetettig. 
Kivételt csupán a gyaloglás és a rúdugrás jelent. Rúdugráshoz a feltételek adottak, de a 

szakember hiányzik, és sajnos anyagi forrás nincs rá. 
 

Fő versenyeik 2024-ben: 

Élsport: 
- XXXIII. Nyári Olimpiai Játékok – Párizs 07.26-08.11. 

- Atlétikai Európa Bajnokság – Róma 06.07-12. 

- Maraton Magyar Bajnokság 2024 

- Félmaraton Magyar Bajnokság 2024 

- Atlétikai Magyar Csapatbajnokság 2. divízió 2024 

Utánpótlássport: 
- Fedettpályás U16 Atlétikai Magyar Bajnokság 

- Fedettpályás U18 és U20 Magyar Bajnokság 

- Fedettpályás U18 Összetett Atlétikai Magyar Bajnokság 
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- 116. Mezei Futó Magyar Bajnokság 

- U18 Atlétikai Magyar Bajnokság 

- U20 és U23 Atlétikai Magyar Bajnokság 

- U16 Atlétikai Magyar Bajnokság 

- U18, U16 és U14 Összetett Bajnokság 

- U18 és U16 Ügyességi és Gátfutó Atlétikai Magyar Csapatbajnokság 

- U16 és U14 Területi Bajnokság 1. forduló 

- U16 és U14 Területi Bajnokság 2. forduló 

- U16 és U14 Területi Bajnokság 3. forduló 

A versenyek szervezésében az elmúlt években nagyon aktív volt szakosztály. Az atlétika pálya 

otthont adott U10-U12 regionális versenyeknek, U14 és U16 Területi Bajnokságoknak, városi, 
városkörnyéki, megyei diákolimpiáknak, sőt, 2022-ig minden évben egy-egy országos 
bajnokság megszervezésére is megbízást kaptak a Magyar Atlétikai Szövetségtől. Az elmúlt 
két évben újraélesztették a szezonnyitó versenyük hagyományát is. 2024-ben is szeretnék 

élettel megtölteni a pályát és az alábbi versenyeket megrendezni, valamint a lebonyolításban 
közreműködni: 
- U16 és U14 Területi Bajnokság Centrum régió 2. forduló - június 

- Kölyökből Atléta Program U10 és U12 regionális csapatverseny - szeptember 

- Kölyökből Atléta Program U12 regionális egyéni verseny – június 

- Szekszárdi Szezonnyitó – április vége 

- A Városi Diákolimpia atlétika versenyei (mezei és pálya) 
- A Város környéki Diákolimpia atlétika versenyei (mezei és pálya) 

- Atlétika Megyei Diákolimpia döntők (mezei és pálya) 
Edzőtáborokban az elmúlt években kizárólag középtávfutóik vettek részt, valamint Szemerei 
Levente, kiváló maratonfutó és egyben kiemelt sportoló, aki Kenyában magaslaton készült 
2022. novemberében és 2023. januárjában is. Levente a 2023-as világbajnokságon is rajthoz 

állhatott magyar színekben. 2024-ben a párizsi olimpián való részvételt tűzte ki célul, mely 

megvalósításához ezúttal is egy 30 napos és egy 14 napos magaslati edzőtábort szeretnének 

számára biztosítani. Levente egyébként a 2023.09.24-én Varsóban megrendezett maratont 

egyéni csúccsal, 2 óra 15 perc, 32 másodperces idővel nyerte meg. Szemerei Leventével a 
kiemelt vidéki sportfejlesztési támogatásnak köszönhetően 2021. óta sportolói szerződést 
kötöttek, támogatva ezzel is őt a felkészülésben és a versenyzésben.  
Atlétika toborzóik immár két éves hagyományokra tekintenek vissza. Ennek dátumát a 

tanévkezdéshez igazítják, amikor várják a 6-12 éves gyerekeket és szüleiket az atlétika 

pályára, ahol megismerkedhetnek a sportág eszközeivel, versenyszámaival, edzőivel, KöAP 

csoportvezetőivel. Az esemény látványos, hatásos megrendezéséhez mindig új eszközöket, 
látványelemeket kell bevonniuk (pl. légvár-akadálypálya, sebességmérés), melyek jelentős 

anyagi forrást igényelnek. A 2023. évi kiemelt vidéki sportszervezetek számára nyújtott 
támogatásnak köszönhetően végre megvalósulhattak a régóta dédelgetett tervek. Vásároltak 

egy chronojump ugróplatót, és egy Beam Trainer időmérőeszközt. 2023. szeptemberében a 

Szekszárdi Tankerületi Központ együttműködésével útjára indították a szekszárdi és Szekszárd 
környéki iskolákban az ALISCA AKTÍV programot. Az iskolák 4. évfolyamában testnevelésóra 
keretében mérik fel a gyerekek gyorsaságát és a robbanékonyságát. A felmérések alapján 
nemenként TOP lista készül, és a legjobb 12 versenyzőt meghívják a városi döntőre, ahol 
ugyanebben a két <versenyszámban= dől el ki a leggyorsabb, és ki a legruganyosabb gyermek 
Szekszárdon. A legjobbakat az iskolai fordulók alkalmával is díjazzák nemenként. 2023. őszén 
kísérleti jelleggel indult a program, 2024/2025-ös tanév elején szeptemberben már a 3. és 4. 
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évfolyamot is tervezik mérni, és az esemény népszerűsítésére, kommunikálására saját 
honlapot hoznának létre. 
Szervezetirányítás szempontjából sportszakemberekre lenne szükség. Felső tagozatban csak 

két iskolában vannak jelen. Nagyon hiányzik a folytonosság, hogy a gyerekek ne hagyják el a 

sportágat.  
Rúdugráshoz a feltételeik adottak, de a szakember hiányzik. Eredményesség szempontjából a 

szakosztály igyekszik mind az utánpótlás bajnokságokon, mind felnőtt korosztályban 
eredményes lenni. A sikeres felnőtt sportoló jó példa lehet a fiatalok számára. 
A felnőtt sportoló  Szemerei Levente, 2024-ben szeretne maraton és félmaraton távon 
bajnokságot nyerni, valamint kvalifikálni magát a Nyári Olimpiai Játékokra vagy az Európa-

Bajnokságra. Utánpótlás szinten szeretnék, ha egy sportoló kijutna az U20 világbajnokságra 
vagy az U18 Európa-Bajnokságra, illetve lenne olyan atléta 2024-ben is, aki meghívót kap 
valamely korosztályos válogatott viadalra.  
A hazai versenyeken, mint minden évben, cél a korosztályos bajnokságokon az éremszerzés. 
Az atlétika pálya 2010-ben készült el. Az elmúlt 13 évben a felület rendkívül elhasználódott az 
edzéseken és versenyeken. A gerelyhajítóknál már felújításra került egy 9 méteres rész. 
Infrastruktúra és tárgyi eszközöket illetően szükség lenne az egész pálya borításának 
felújítására. Minden évben sok pénzt költenek a téli időszakban konditerem bérletekre és 
fedettpályás edzésekre. A hozzánk közeli Bonyhádon lévő fedett csarnokban edzenek 

csütörtöki és pénteki napokon. Novembertől márciusig a heti kétszeri utazás költségeit a 
Szekszárdi Sportközpont NKft., illetve szakosztály maga finanszírozza. Egy fedett futófolyosó 
és konditerem építése nem csak ezt a problémát oldaná meg, hanem az új környezetben még 
több gyermeket és szülőt tudnának megnyerni sportág szeretetére. Az atlétika eszközei is 
fogyóeszközök, az elmúlt 13 évben a szerek elhasználódtak folyamatosan cserélődtek. Új 
rajtgépekre, magasugrólécre, diszkoszokra, gerelyekre lenne szükség. 

 

2. Vizilabda szakosztály 

 

A vízilabda szakosztály 2013. márciusában kezdte meg működését a Szekszárdi Sportközpont 
NKft. szakosztályaként – azelőtt külön egyesülethez tartozott az úszókkal. Az edzések 2015-ig 

a városi fedett uszodában zajlottak. 2015 őszén az épület szerkezeti problémák miatt 
bezárásra került, így a vizes sportoknak átmeneti megoldásként – hiszen az új uszoda 
beruházása és tervei már folyamatban voltak – abban az időben a Szekszárdi Sportközpont 
üzemeltetésében lévő Szekszárdi Családbarát Strand- és Élményfürdő 1,2 méter mély 
úszómedencéje adott otthont, jelenleg pedig a PTE Illyés Gyula Karának uszodája ad otthont. 

A város uszodahelyzete sajnos ismert. A 2023/24-es szezonban már a 9. éve annak, hogy 

vízilabdázásra szinte teljesen alkalmatlan körülmények között készülnek fel a bajnokságra és a 
mérkőzéseikre. A szakosztály évek óta a fennmaradásért küzd, minden szezonban jelentősen 
csökken a létszámuk. Kezdetben 3 korosztállyal indultak a bajnokságokon, valamint 
<öregfiúk= csapat is működött 25 fős létszámmal rekreációs sport keretei között. Az uszoda 
bezárás évében 70 fő utánpótlás korú gyerekkel dolgoztak, ez mára összesen 19 fő – közülük 
a fele jár mérkőzésekre. Jelenleg 2 fő edző foglalkozik a gyerekekkel, ők látják el a 

szakosztályvezetői feladatokat is. Pár éve már csak a DVL Serdülő Bajnokságban tudnak 

indulni. A versenyző csapat létszáma épphogy eléri a minimumot. A 2023/24-es szezonra a 

bajnokságban való elinduláshoz Mohácsról kaptak kölcsönjátékosokat. Pécs és Szekszárd 
között van egy szóbeli megállapodás, miszerint a Pécs lett Szekszárd <tehetségnevelő 
műhelye=, így a jó képességű saját nevelésű játékosok a fejlődésük céljából átirányításra 
kerülnek a pécsi klubhoz. Szervezetirányítás szempontjából akkor lenne érdemes szót ejteni a 
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vízilabda szakosztály kapcsán, ha az infrastruktúra szempontjából adott lenne végre egy 
sportuszoda, amely megfelelő méretű vízfelülettel és vízmélységgel rendelkezik. Minden 
évben törekszenek a toborzásra ahhoz, hogy a szakosztály életben tudjon maradni. 

 

 

3. Úszó szakosztály 

 

Az úszószakosztály a vízilabdát követően került be a Sportközpont alá. Jelenleg 4 fő edzővel és 
2 fő úszásoktatóval működnek. Minden évben meghirdetik az úszóiskolát, amelyre idén 
összesen 96 gyerek iratkozott be. Az úszóiskola egy bemutató foglalkozással zárul az év végén. 
A gyerekek az esetek nagyrészében a szakosztálynál maradnak, és az oktatás után 
rendszeresen látogatják az edzéseket is. Ezen felül van 5 úszócsoport, ahol 75 fő sportolóval 
rendelkeznek. A 2023-as évben Horváth Leventétől és Horváth Lucától, a kiváló úszó 
testvérpártól búcsút kellett venni a továbbtanulásuk érdekében. Ők mindketten szép 
sikereket értek el Országos Bajnokságokon. Horváth Levente 2023-ban a Felnőtt Magyar 
Bajnokságon 50m mellúszásban 2. helyezést, 100m és 200m mellúszásban pedig 4. helyezést 
ért el. A csapatösszetartás és az eredményesség jegyében nyaranta külföldi edzőtábort 
szerveznek, ahová legeredményesebb úszóikkal utaznak. A Horváth testvérek búcsújával egy 
időre  búcsút is intenek a felnőtt bajnokságokon való részvételnek, így most ismét az 
utánpótlásra kerül minden fókusz. A nem megfelelő uszodakörülmények miatt – uszoda 

épületében nem megfelelő levegő és vízhőmérséklet, vízmélység, szárazföldi edzésekhez 
térhiány – nem egyszerű a gyerekeket meg-, a szakosztályt pedig szinten tartani. 

A jelenlegi úszásoktatók és úszóedzők alázatos és kitartó munkájának köszönhető mindaz, 
hogy a szakosztály a szörnyű helyzetekhez képest is jól tud működni. 
Szervezetirányítás szempontjából szeretnék úszásoktatóik létszámát 1 fővel bővíteni, mivel az 

úszóiskola program minden év szeptemberében nagy érdeklődésnek örvend. Infrastruktúra 
szempontjából a vízilabda szakosztállyal egyetértve, nincs másra szükség jelenleg, mint 

megfelelő uszodakörülményekre. Mindaddig, amíg a feltételek nem adottak, az uszoda 

vízfelület bérleti díjának finanszírozására van szükség. 

A szenior úszószakosztály 2022 szeptemberétől működik Szekszárdon, amely lehetőséget 

biztosít a tömegsportolók részére és a felnőttek versenyeztetésére. Elsősorban 
úszásoktatással foglalkoznak nagy létszámban – közel 100 fővel. Egy edzős csoport van, ahol 
triatlon versenyekre készítik fel a sportolókat. Hat igazolt úszó versenyzője van a 
szakosztálynak, de megfelelő infrastruktúra nélkül a versenyzésre való felkészülésben erős 
motivációvesztés van jelen. Mivel a városban jelenleg nincs versenyuszoda, így sajnos 
versenyrendezésben egyáltalán nem lehet gondolkodni, és versenyekre való felkészítésben 
sem érdemes. A jelenlegi tanuszoda felnőttek úszás oktatására alkalmas, bár csak kisebb 
csoportokban, hiszen egy 4 pályás 25-ös medence, aminek az egész város és az úszó- és 
vízilabda szakosztály igényeit is ki kell elégítenie. Emiatt hátrányos a helyzet, hiszen csak este 
20:00-kor tudnak órát tartani, ami munka/család és egyéb okok miatt is nehezen valósul meg 

a sok úszni vágyó felnőttnek. A szenior úszás pedig népszerű hazánkban és lehetősége van a 

sportolóknak Master Európa Bajnokságon és Világ Bajnokságon is részt venni. Sajnos ezt 

jelen körülmények között nem tudják biztosítani. A fejlődés érdekében szervezetirányítás 

szempontjából egyelőre nincs szükség bővítésre. Amíg nincsenek megfelelő körülmények, 
addig nem lehet nagy létszámmal növelni a tagokat. Az uszoda rendszeres bizonytalan nyitása 

is nehezíti a munkát, hiszen számos lemorzsolódás alakul ki a hitegetések miatt – például a 

meghirdetett szeptember eleji kezdés átcsúszik októberre. Eredményesség szempontjából az 

elsődleges cél a sportág népszerűsítése és az egészségmegőrzés. Hosszabb távú cél a szenior 
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úszóversenyeken való részvétel. Az igazolt versenyzőkkel pedig a hazai országos 

bajnokságokon való részvétel és jó szereplés. Megfelelő körülmények mellett jöhet szóba a 

nemzetközi versenyeztetés. Infrastruktúra és tárgyi eszközök tekintetében – az úszó- és 

vízilabda szakosztály igényeihez hasonlóan, – elsősorban egy megfelelő versenyuszodára 

lenne szükség, ahol a vizes sportok tudnának működni, egymás mellett és egymást segítve. 
A tárgyi eszközök rendelkezésre állnak, viszont a létesítményrendszer egy hatalmas 

hiányosság már hosszú évek óta. 
 

4. Tenisz szakosztály 

 

A tenisz szakosztály 2021. tavaszán kezdte meg működését. Míg kezdetben 6 fő sportolóval és 
1 fő edzővel működtek, 2023-ra a létszámuk 20 fő sportolóra és 2 fő edzőre emelkedett. A 

nyári időszakban (április 15 - október 15.) a Sportközpont által üzemeltetett 5 darab salakos 

pályán zajlanak az edzések heti 5 alkalommal. A téli időszakban (október 15 - április 15.) heti 
2 alkalommal átutaznak Bonyhádra, és az ottani fedett teniszcsarnok, valamint a 

Sportcsarnokunk egyik termében tartják meg edzéseiket, mivel egy sátras teniszpálya 
üzemeltetését nem tudják finanszírozni. A tenisz alapjának elsajátítása, valamint maga a játék 
mellett fontosnak tartják a gyerekek erő-állóképességeinek fejlesztését is, ezért legalább 
hetente 1 alkalommal konditermi edzést tartanak. Ekkor tenisz-specifikus gyakorlatokat 

végeznek pl. medicinlabda hajítások, csigával végzett erőfejlesztési gyakorlatok. 
Szervezetirányítás szempontjából a 2024. évben szeretnék a szakosztály tagjainak létszámát 
bővíteni. Tervek között szerepel tavasszal a toborzó munka megkezdése. 
Az edzéseikről készült videófelvételeket szeretnék megosztani facebook oldalukon, 

honlapukon, valamint az iskolákba is szeretnének szórólapokat eljuttatni. Leginkább óvodás 

és kisiskolás korú gyermekeket szeretnének megcélozni a toborzásukkal, viszont 

természetesen nagy öröm lenne számukra, ha idősebb korosztály is csatlakozna hozzájuk. Az 

idei évtől kezdve szeretnének minél több versenyen szerepelni, fokozatosan szoktatva a 

gyerekeket a helyzethez. Mindezekhez szükség lenne a sportszakemberek létszámát 1 fővel 
növelni. Az eredményesség tekintetében 2023-ban Play & amp; Stay Gyermek versenyeken 

szerepelt 3 fő sportoló, ezt szeretnék folytatni a következő évben is megemelt létszámmal. 

Ezen kívül szeretnének még további versenyeken is részt venni. Az U14-es sportolók 

szerepeltek Pakson amatőr teniszbajnokságon, valamint a saját rendezésű Szekszárdi Páros 

Teniszbajnokságon. Tárgyi eszköz állományuk az elmúlt években csökkent – ütők, labdák -, és 
mivel sajnos a szakosztály külön nem kap működési támogatást sem a szakszövetségtől, sem 

pedig az önkormányzattól, így ezeknek a beszerzései a Sportközpontot terhelik. 

Szükségük lenne Wilson, Babolat gyerek és Pro’s pro teniszlabdákra, továbbá Pro’s pro mini 
tenisz- és falazó hálókra. A téli időszakban szeretnének fedett pályát bérelni Bonyhádon, 
ahová a kisbuszuk segítségével át tudnak járni a sportolóikkal az edzések folytonossága 
érdekében. „Mocorgórák= - Sportági alapkészség fejlesztő foglalkozásuk 2021-ben indult. 

2023. szeptemberében ismét toborzó programmal indították a szezont. A foglalkozásokat 

továbbra is a Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdióval közösen, a Sportközpont 

szakosztályaként működtetik. Augusztus végén a kisiskolás (6-10 évesek) és óvodás (5-6 

évesek) korosztályban fiúk és lányok részére vegyes csoportokban hirdetik meg a sport 

alapokat nyújtó tanfolyamot Szekszárd város és a környező települések iskoláiban, óvodáiban. 
Szeptembertől elindultak a sportági alapozó edzések, mely foglalkozások célja, hogy az 

elsajátított mozgás, a későbbiekben a szülők és gyermekek számára sportágak közül való 
választást segítse. A szakosztályuk a Sportközpont többi szakosztályainak utánpótlás 

bázisaként, akár a tapasztalatokat megosztva a különböző sportszakosztályok szakembereivel, 
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majd közösen kialakított sportágspecifikus jellemzőkkel az iskolai alsó tagozatos korosztályt 

megcélozva a szakosztályok kihelyezett kezdő csoportjainak az alapmozgás fejlesztését is 

felvállalná. Az alapozó edzések sok játékos feladatra épülve alakítják ki a gyerekekben a 

különböző mozgáskészségek magabiztos végrehajtását. Az alapmozgás funkciók (nagy- és kis 

terjedelmű mozgások, futások, ugrások, dobások, stb.) helyes, készségszerű elsajátítását 

tűzték ki célul, az ügyesség és egyensúly fejlesztésével, mely helyes testtartást eredményez, 
és kontrollált testmozgást tesz lehetővé. A gimnasztika, a szertorna speciális gyakorlatainak 

megismerésével olyan alap mozgásismeretre és koordinált mozgásra tesznek szert a 
gyerekek, amely a későbbiekben hozzásegíti őket az alkatuknak, habitusuknak megfelelő 
sportág kiválasztásában, melyet szakképzett edzők ajánlása erősíthet meg. A „Mocorgórák= 

foglalkozásait az iskolás korosztályban több helyszínre tervezik. Az atlétika pályára, a 

jégcsarnokba, illetve az uszodába is szeretnének egyszer-egyszer elvinni a gyerekeket, hogy 

testközelből ismerkedhessenek a választható sportokkal és az edzőkkel. 
Az idei hirdetéseknek köszönhetően majd kétcsoportnyi gyermek (alsó tagozatos és egy 

óvodás) kezdett el náluk szeptembertől a „Mocorgórákon= sportolni. Az alsó tagozatosoknál 
idén sem lett meg az önálló csoport indulásához szükséges létszám, így összevonva a tánccal- 
aerobikkal foglalkozó kicsikkel dolgoznak. Erősíteniük kell a kommunikációt a szülők felé, 
biztosítani kell őket afelől, hogy kisgyermekeik nincsenek lemaradva semmilyen sportág 

megkezdéséről – különösen igaz ez a labdajátékok esetében. Ez az a korosztály, ahol a 

legfontosabb a játékos ügyességfejlesztés, az itt tanultakra épülve bármely sportágban 

kiteljesülhetnek majd. A pici (óvodás korú) fiúk és lányok nagyon élvezik a foglalkozásokat, 
csak betegség esetén hiányoznak, óráról órára látható a fejlődésük, mely látványosan segíti 
az iskolakezdésüket. A csoportban való munka, az egymásra figyelés, a tolerancia, a 
monotónia tűrés, az összetett feladatok értelmezése folyamatosan alakul, ahogy a mozgásuk 
is finomodik. Hasonló fejlődés jellemzi a nagyobb csoportba járó gyermekeket, de érezhető, 
hogy ezt a korosztályt már nehezebb mozgással motiválni, és ez lehet az egyik oka a nagyobb 

lemorzsolódásnak. Fontos lenne, ha a tanítók, testnevelők besegítenének a toborzásba, több 

fiút irányítanának ide. 2024. tavaszán tervezik, hogy játékos programmal újra ellátogatnának 

az iskolákba, remélve, hogy személyes találkozás és a közös sportprogram után többen 

jelentkeznének hozzájuk. Cél, hogy ez a játékos, mozgásos foglalkozás ismertté váljon a 
szekszárdi és a környékbeli kisgyermekes szülők előtt és hogy éljenek minél többen a sportági 
alapozó fejlesztés lehetőségével. Sportszakmai területen szeretnék a jelenlegi oktatóik (2 fő) 
továbbképzési lehetőségeit feltérképezni, oktatói létszámnövekedés szükségessége esetén 
helyi képzéseket szervezni. A szakosztály gyerekeinek helyet biztosítanak mind a Szekszárdi 
Mozgásművészeti Stúdió, mind pedig a Sportközpont által tartott nyári táborokban, ahol a 
„Mocorgók= bemutatkozó jelleggel külön foglalkozásokat is tartanak a résztvevők számára. 
Ahhoz, hogy az ovis és kisiskolás gyerekeket maguknál tudják tartani, fontos a játékos, 
interaktív programok szervezése is, amelyekbe a szülőket is szeretnék belevonni és akár 
toborzó foglalkozásként is szerepeltetni. Karácsony, Húsvét alkalmával és a tanévzáróhoz 
kötődően szervezik majd ezeket a programokat. 

Szervezetirányítás szempontjából a bővülés érdekében kommunikációs és marketing 

szakember segítségére számítanak. Az eredményességet tekintve az elsődleges cél a 
taglétszám növekedése, ezért az ismertségük és elfogadottságuk kiépítésén dolgoznak. 

Infrastruktúrát illetően a Sportcsarnokban lévő I-es számú edzőterem beázásának 
megszüntetése, parketta felújítása, az edzőterem (festése) és a hozzá tartozó öltöző festése, 
felújítása lenne a legfontosabb. A tárgyi eszköz állomány frissítése másodlagos szempont. Az 
elhasználódás és a megújulás figyelembevételével szükségük lenne néhány újszerű 
sporteszköz beszerzésére a következő időszakban. A csapategység, valamint a 
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rendezvényeken és a bemutatkozó eseményeken való megjelenés érdekében szeretnének a 

gyerekek számára emblémázott sportruházatot készíttetni, amelyet az ilyen alkalmakra, 

továbbá akár az edzőtáborokban is tudnak használni. 
 

5. Kerékpár szakosztály 

 

A kerékpár szakosztály országúti, pálya, MTB olimpiai XCO és cyclo-cross szakágakat 
egybefoglaló szakosztályát 1 fő szakosztályvezető edző irányítja. A munkában továbbá egy 
szülő is részt vesz, aki kerékpár szerelési munkálatokba segít be edzések előtt és versenyek 

közben, valamint szükség esetén a szállításba is. Évente két alkalommal szakosztályi 
értekezlet keretében vitatják meg a szakosztály feladatait, terveit. 2022-től a sportágválasztó 
keretein belül a szekszárdi iskolák alsó és felső tagozatai megismerkedhetnek a sportággal. A 

lényeges toborzás viszont inkább a Gemenc Nagydíj és Cyclo-cross Magyar Kupa 

tehetségkutató futamain zajlik. 

A Magyar Kerékpáros Szövetség által működtetett versenyrendszerben egyelőre U11-től 
kezdve az U17-es korosztályig vesznek részt. Ezen kívül regionális és országos egyéb 

versenyeken, illetve külföldi versenysorozatban, mint pl. a Szlovák Kupa 4 versenyén is részt 
vettek 2023-ban. Minden év október-február közötti időszakban folynak a Cyclo–cross 

versenysorozatok. Itthon, Szlovákiában és Szerbiában is sikeresen szerepeltek már. Az elmúlt 
több mint 10 év bebizonyította, hogy februárban a horvát tengerparton és a nyáron 

Kisszékelyen megtartott edzőtábor nélkülözhetetlen a bajnokságokon és felkészülési 
versenyeken való sikeres szereplés szempontjából. 2023-ban 4 szakág 5 Magyar Bajnokságán 

8 versenyszámban 3 versenyző 1 bajnoki aranyat, 6 ezüstöt és 3 bronzot szerzett. Ezeken kívül 
a Szlovák kupa szezonnyitóján, Nagyszombaton bronzérmet, a Szerb Cyclo-cross idei első 
versenyén, Újvidéken 1 arany és 1 ezüstérmet, Szlovéniai Ptujban 3 Top 10-es helyezést, a 

Horvátországi Varasdon 1 bronzérmet, Ivanicsgrádban egy 5. helyet, illetve a szerbiai 

Zomborban két győzelmet értek el. Továbbá két hazai versenysorozatban 3 versenyző 1 arany, 

3 ezüst és 1 bronzérmet szerzett összetettben a szakaszokon elért számtalan dobogós 

helyezés mellett.  
A szekszárdi közönség és az utánpótlás toborzás szempontjából pedig a legnagyszerűbb 

eredmény a Gemenc Nagydíj Magyar Liga Kupában is szereplő betétfutamban elért két 
győzelem U15, WU15 és az egy ezüstérem egy norvég versenyző mögött U13-as 

korcsoportban. Mivel rengeteg versenyre utaznak egy szezonban, így a legnagyobb segítség 
számukra az utazási költségeik finanszírozása lenne. Versenyekre főként a Sportközpont saját 
9 személyes autóbuszával vagy saját autóval utaznak. Ezen felül az edzések megtartásához 
szükségük lenne uszoda, konditerem és tornaterem biztosítására. 
 

Fő versenyeik 2024-ben: 

Utánpótlássport: 
- Cyclo- Cross Magyar Bajnokság Debrecen 

- Cyclo- Cross Diákolimpia Debrecen 

- Országos Évadnyitó és Diákolimpia Pécs 

- Szlovák Évadnyitó 1-2 Nagyszombat 

- MKSZ Magyar Liga Kupa sorozat legalább 6 verseny (egész országban) 
- Szlovák kupa 3-4 Dudince, Krupina 

- Zombor Nagydíj Szerbia 

- Lanskroun Csehország 3 napos 

- Ksi Kupa Tiszagyenda 2 napos 
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- Időfutam Magyar Bajnokság Debrecen vagy Szekszárd 

- Országúti Magyar Bajnokság és Diákolimpia Tamási 
- Pálya Magyar Bajnokság Kőbányai Velodrom 

- Gemenc Nagydíj Magyar Liga Kupa utánpótlás betétfutam 

- MTB XCO (Olimpiai versenyszám) OB és Diákolimpia Nagykanizsa 

-53. Ivanicsgrad GP Horvátország 

- Kritérium Magyar Bajnokság Békéscsaba vagy Szekszárd 

- Hegyi Magyar Bajnokság Pécs 

- Cyclo- Cross Magyar Kupa sorozat 

 

A versenyek szervezésében az elmúlt években aktív volt a szakosztály. 2024-ben is szeretnék 

legalább az alábbi versenyeket megrendezni, illetve a lebonyolításban közreműködni: 
- Időfutam Magyar Bajnokság Szekszárd 

-Gemenc Nagydíj Magyar Liga Kupa utánpótlás betétfutam 

- Kritérium Magyar Bajnokság Szekszárd 

- Cyclo Cross Magyar Kupa forduló Szekszárd 

 

Szervezetirányítás szempontjából sportszakemberekre lenne szükség, akik az iskolákban a 

versenykerékpározásra irányítanák a figyelmet. Eredményesség tekintetében a szakosztály 

célja az utánpótlás bajnokságokon való eredményes szereplés. Ennek következtében 2024-

ben már a felsőbb korcsoportban az U17-ben és WU17-ben válogatott keretbe is lenne 

esélyük bekerülni. Ez a 2025. évi EYOF válogatottba kerülést is jelentheti két 2009-es 

születésű versenyző számára, akik már mostantól megfigyelés alatt állnak, edzésmunkájuk és 

eredményességük alapján már a válogatott edzőtáborokba és külföldi versenyeken is 

tartalékként részt vehetnek. Erre azért is látnak nagy esélyt, mert már a Győri EYOF-on is a  

szakosztály edzőjére hárult az a feladat, hogy kiválassza és versenyeztesse a potenciális 

résztvevő fiúkat és lányokat, akik közül mostanra már a legismertebb és legeredményesebb 

hölgy versenyző Vas Kata Blanka is kikerült. A sikeres felnőtt sportoló jó példa lehet a fiatalok 

számára. 2023-ban Magyar Bajnok, illetve többszörös bajnoki dobogós egy-egy U15, illetve 

WU15 sportolók Tulok-Darida Simon és Máramarosi Alexa, akik 2024 -ben U17 korcsoportba 

kerülve potenciális résztvevők lehetnek a fent említett eseményeken és ezért meghívót is 
kaphatnak néhány korosztályos válogatott viadalra. Ezen kívül cél a korosztályos 
bajnokságokon és felkészülési versenyeken, itthon és külföldön is az éremszerzés. 
Infrastruktúra és tárgyi eszköz igényeik az alábbiak szerint alakulnának. Versenyzőik 

legnagyobb részt saját kerékpárjaikkal járnak edzésre. Akiknek nincs erre lehetősége, annak 
az edző vállalkozása biztosít támogatásként kerékpárokat és végzi többnyire társadalmi 
munkában a javításokat is. Ezen kívül a fogyóeszközöket mint gumik, lánc stb. is ő biztosítja 
túlnyomó részben. A versenyekre való eljutásban az edzőre és a szülőkre hárulnak főleg az 
üzemanyag, de időnként a szállás és étkezés költségei is. Emiatt is volt eddig nagy segítség, 
hogy versenyeikre történő utazások nagyrészére megkaphatták a Sportközpont kisbuszát. Ezt 
szeretnék 2024-ben is, ha lehet, gyakrabban igénybe venni. Szerencsére az országút és az 
erdő adott, így nem kell az edzések megtartásának helyszíneire külön költeni. Előző években 
sok pénzt költöttek a téli időszakban tornaterem bérletekre és a kondi edzésekre. Ami idén 
januártól nagy könnyebbség volt, hogy heti két alkalommal 1-1 órára megkaphatták a 

Sportcsarnok II. számú edzőtermét, illetve becsatlakozhattak az atléták termi erősítő 
edzéseibe is. Ezeket mostantól is szeretnék igénybe venni, valamint heti egy alkalommal 
uszodában is szeretnének edzéseket folytatni. A kerékpár sport eszközei is fogyóeszközök, 
amelyek közül több az elmúlt évben is elhasználódott, emiatt cserére, javításra szorul. Új 
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kerekekre, vázakra, egyéb már említett fogyó eszközökre folyamatosan szükségük van. Ezen 

kívül pedig verseny ruházatra – mezek, nadrágok, cipők és bukósisakok – kell költeniük, mert 

sok közülük tönkrement. 
A kerékpárszakosztály extrémsport szakosztálya a 2017-es megalakulásukat követően valódi 
lehetőséget 2021-ben kaptak. Működésükhöz anyagi támogatásban korábban nem 

részesültek, bár ennek ellenére is sikeres &quot; Best Trick&quot; versenyeket rendeznek 

(télen &quot; Best Video&quot; versenyt) egy darab kiugró elem segítségével éveken 
keresztül, amely eseményeket az általuk felkutatott szponzorok támogattak. A mobil funbox 
segítségével sikeresen és többször léptek fel BMX bemutatóval több rendezvényen, mint pl. 
Gemenc Nagydíj, iskolanapok. Sokáig sajnos nem tudtak számukra fix pályát biztosítani, 
viszont Szőke Gergő korábbi ügyvezető 2021-ben esélyt adott számukra, így azóta a 
Sportcsarnok mögötti bitumenes terület (45x25m) lett a városunk extrémsport pályája. 
Sikerült vásárolni a Sportközpont segítségével a kiemelt vidéki sportszervezetek számára 
nyújtott támogatási összegből még abban az évben egy használt skatepark elem csomagot – 

rendkívül kedvező áron. Ezeket az elemeket 2022-ben kezdték el felújítani folyamatos napi 
munkával, bevonva a fiatalabb rolleres sportolói korosztályt, ami így csodás közösség építő 
lehetőség volt. Végül 2022. október 1-jén hivatalosan is átadásra került a Szentes Áron 
egykori szekszárdi BMX-esről elnevezett skateparkunk, amelyben ekkor &quot;még 
csak&quot; egy mini félcső, egy funbox és egy gigantikus nagy visszafordító volt. Hosszú évek 
óta nem volt skateparkja Szekszárdnak és erre már hatalmas szükség mutatkozott. A 
nyitvatartásukat önkéntes pályaőri felügyelethez kötötték a sportolók és az elemek épsége, 
valamint azok rendeltetésszerű használatának érdekében. Így 2022-ben sportszakmai munkát 
nem igen tudtak végezni, mivel egész évben az általunk képviselt sportágak (BMX, Roller, 
Gördeszka, Longboard) eszközszükségletén dolgoztak önkéntesen. 2023-as évben újból 
segítséget kaptak a további felújításokhoz a Sportközponttól a kiemelt vidéki 
sportszervezetek támogatási összegéből. Idén folytatták a felújítási munkálatokat és 
eljutottak oda, hogy a park mára egy klasszikus skatepark kinézetét mutatja, már komplex 
módon használhatóak az elemek, egy külön „street= szekcióval. Szervezetirányítás terén a 
munkálatok mellett 2023-ban kijelölésre kerültek azok a sportolók, akik a saját területükön 
kimagasló és vagy megfelelő gyakorlattal bírnak, hogy edzői szerepkörben is 
tevékenykedhessenek és a megfelelő szakmai hátteret biztosítani tudják a működésükhöz, 
fejlődésükhöz.  
Szakágaik: BMX, Roller, Gördeszka, Longboard. Eredményességüket és sportszakmai 
alterületüket illetően, ebben az évben már elkezdtek foglalkozni az utánpótlás toborzással is. 
A nyár folyamán csatlakoztak a Sportközpont által szervezett TeleSport Nyári Tábor 
programjához, amelynek keretében 4 alkalommal összesen 120 gyermeket láttak vendégül 
úgy, hogy minden alkalommal bemutatót tartottak és utána workshop formában saját 
sporteszközeik segítségével mutatták be a sportágaikat. Ezen felül részt vettek általános 
iskolai sportnapon, valamint önálló extrém sportos bemutatóval léptek fel a 2022-es és 2023-

as évi Gemenc Nagydíjon. Idén együttműködtek a Babits Mihály Kulturális Központtal, amely 
keretében a Szekszárdi Szüreti Napok alatt kitelepültek a városközpont egy forgalmas 
pontjára, ahol folyamatos és látványos programot biztosítottak a kilátogatóknak. A 

szakosztályvezetőnek mindeközben egy pódiumbeszélgetés vendégeként lehetősége volt 
Knézy Jenő sportriporter moderálása mellett bemutatni a szakosztály munkáját a szekszárdi 
közönség előtt. Csatlakoztak idén az Európai Mobilitás Hét keretei között megrendezésre 
került Autó mentes Nap elnevezésű rendezvényhez, a Sportágválasztó 2023. programhoz és 
egyéb kerékpáros eseményhez is, amit a helyi rádió hirdetett meg. Saját szervezésű versenyt 
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rendeztek az 1 éves évfordulón, 2023. október 1-jén, roller (2 kategória) és egy összevont 
BMX kategóriában. 
A roller és a BMX kategóriában külön díjazásként Best Trick versenyt is szerveznek. 

Sportolóikkal szeretnének több profi pályát is meglátogatni és más sportolókkal is edzeni. 
Jelenleg a szakmai vezetés tulajdonképpen 4 sportágban adott (BMX, Roller, Longboard, 
Gördeszka). A stratégiájuk az idei évhez hasonló, viszont már több kapacitás marad a 

megjelenésekre, mivel nem kell minden erőt a felújításra fordítaniuk. Cél, minél több iskolába 
eljutni és bemutatni a tevékenységüket (stratégiai együttműködést kötni velük, hogy 

sportnapokon és más rendezvények alkalmával is számítsanak rájuk), majd pedig workshop 

formában a saját sporteszközeikkel megismertetni a sportágakat. Ezután lehet az 

érdeklődőket bevonzani a skateparkkba, ahol már további fejlődést tudnának biztosítani a 

számukra és megismertetni a közösségüket, amely abszolút családias légkört nyújt, így ez is 

vonzóvá teheti a sportágakat. Szakosztályukat plakátok kihelyezésével, a kitelepült 

rendezvényeiken szórólap osztásával, valamint a közösségi média erejével szeretnék 

népszerűsíteni. 
A gördeszkás sportolóikat a Magyar Országos Görkorcsolya és Gördeszka Szövetség 

(MOGGSZ) versenyein szeretnék elindítani. Ők évi 3 versenyt rendeznek, budapesti és 

debreceni helyszíneken. Saját verseny rendezésében is gondolkodnak, de ehhez a pálya 

aszfaltminősége nem igazán megfelelő, ehhez nem volna rossz egy csiszolt beton talaj. A 

BMX-es sportolók egyelőre kevesen vannak. Ebben a sportágban most hatalmas lehetőség 
van, hiszen rengeteg BMX freestyle-park épült az elmúlt időszakban az országos bringapark 

program segítségével, de ehhez képest kevés országos szinten is az utánpótlás korú BMX-es 

rider. Soha nem volt ennyi lehetőség, hiszen rengeteg pumptrack pálya is van. Így, hogy már 
van hol gyakorolni, a következő évben tervek között szerepel, hogy saját nevelésű BMX-es 

hazai versenyeken induljon. A jövőben terveznének BMX versenyeket indítani. A BMX-es 

vonal erősítésére, (de tulajdonképpen ez minden szakágban alkalmazható) szeretnének egy 

országosan elismert sportolót meghívni, akár évi több alkalommal is, hogy segítse sportolóik 

gyorsabb és színvonalasabb fejlődését. 
 A Roller jelenleg a legerősebb szakáguk, mivel itt vannak igazán fiatalok is. Rendszeresen 
közösen gyakorolnak és szépen fejlődnek. Tartottak már &quot; Rolleres Délután&quot; 
elnevezésű eseményt, pont azért, hogy az újak is jöjjenek és edzenek együtt a sportolóikkal. 

Roller verseny lebonyolítására teljesen alkalmas a skatepark. Korábban a szakágaik sportolóit 
megkérdezve, igényeket felmérve alakították ki a skateparkot. Terveznek Rolleres 

eseményeket, versenyeket, közös edzéseket. Azt gondolják, hogy ebben a szakágban abszolút 

van olyan sportoló, akit a következő évben el tudnak indítani országos megmérettetésen is. 
A Longboard-ot (Longboard Dance /Freestyle) kevesen művelik az egész országban. Nem 

igényel plusz eszközöket egy bemutatóhoz, viszont a jó talaj ehhez nagyon fontos. Egy 

longboardos lány sportoló 4 éve űzi a sportágat, nagyon tehetséges, és a bemutatóikon 

különleges figyelmet kapnak a művészi mozdulatai. Magyarországon nincs ilyen verseny, 

viszont külföldön igen, így szeretnék, ha jövőre eljutna egy ilyen megmérettetésre.  
Összegezve, a jövőt tekintve próbálnak az utánpótlás és a felnőtt élsportra is fókuszálni. 
Nyilván lentről építkeznek és hatalmas munka áll még előttük, de amiatt, hogy egyre jobb 

lehetőségeik vannak, még motiváltabbak. Az infrastruktúra és tárgyi eszközök kapcsán 
szeretnék megemlíteni, hogy még maradtak felújítandó elemeik, amelyekre idén már nem 
maradt anyagi forrásuk. Ez leginkább csúszásgátlós impregnált fa (plató) borítást, csavarokat, 
CO hegesztő palack töltést, sarokcsiszoló (flex), fúró-csavarozót és egyéb segédanyagokat 
jelent. Emellett a rendezvényeik színvonalas lebonyolításához a további eszközökre lenne 
szükségük: mobil kihangosító rendszer (mikrofonnal), 2db pendrive, 1 db 3x6 méteres sátor 
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(a kitelepülésekhez), 1 garnitúra sörpad. A sportolóik számára a versenyzéshez és azokra 
történő felkészüléshez védőfelszerelésekre (roller, BMX), egy komolyabb 20 colos BMX 

bringára, néhány sisakra, egy gördeszkára és egy rollerre lenne szükségük. Továbbá 
szeretnének molinót készíttetni (több darabot) a rendezvényeikre, bemutatóikra, és 
emblémázott matricákat, pólókat, sapkákat, kulcstartókat, plakátokat, szórólapokat 
legyártatni. A téli időszakra szükséges lenne a felújított pályaelemekre takaróponyvát 
beszerezni, hogy a felületüket az időjárási körülmények ne rongálják. A szakosztályuknak 

hatalmas álma az aszfaltos pálya burkolatát részben vagy egészében valamilyen formában (pl. 
műgyanta segítségével) simává varázsolni a megfelelő körülmények biztosítása érdekében. 

Szeretnék megjegyezni, hogy eddig leginkább saját (otthonról hozott) bringát, rollert, 
gördeszkát használtak a workshopokon, és nagyrészt saját szerszámokkal újítottak fel az 

elemeket, amelyek százezres nagyságrendű értékben használódtak el a munkafolyamatok 

során. Egyelőre egy szakosztályos rollerük, és két moutain bike bringájuk van (20 és 24 colos) 
és néhány sisakjuk, egyéb eszközük. A roller kivételével ezeket megörökölték a Bringasuli 

elnevezésű (időközben megszűnt) szakosztálytól, ami leginkább a legkisebb korosztályra 
koncentrált a működése során. Ezt a kezdeményezést a következő évben szeretnék újra 
elindítani, beintegrálva a szakosztály működésében. MTB (Mountain Bike) oldalról is 
szeretnének fejlődni, itt is vannak már pozitív jelek, érdeklődések. 
 

6. Darts szakosztály 

 

A darts szakosztály 2021-ben kezdte meg működését a Szekszárdi Sportközpontnál. Jelenleg 1 

fő edző és 1 fő szakosztályvezető felel a szakosztály zökkenőmentes működéséért, 
munkájáért. Jelenleg 28 fő sportolóval dolgoznak, közülük 27 fő felnőtt 1 fő utánpótlás korú. 
Ahogy azt a létszám is bizonyítja, a darts nagy népszerűségnek örvend városunkban, főként a 

felnőtt korosztály számára. A szakosztály részére a 2021. évi kiemelt vidéki 
sportszervezeteknek nyújtott támogatásnak köszönhetően lettek beszerezve kezdetben az 

edzéshez, versenyfelkészüléshez és rendezéshez szükséges eszközök, felszerelések. A 2023-as 

évhez hasonlóan, 2024-ben ugyanazokon a versenyeken terveznek indulni, illetve 

ugyanazokat a versenyeket tervezik megrendezni: 

- Nemzeti Bajnokság / felnőtt és ifjúsági 
- Magyar Darts Liga 

- Steel Nemzeti Csapatbajnokság / I. vagy II., és IV. osztályban 

- Szekszárd Darts Open 

- Szekszárd Amatőr Darts verseny 

 

A Szekszárd Darts Open és a Szekszárd Amatőr Darts verseny a szakosztály szervezésében és 
lebonyolításában zajlik, idén már 2. éve kerül megrendezésre. A hétvégi versenynapokon a 

versenyzők mellett szép számmal érkeznek látogatók is az eseményre, amelynek a Szekszárdi 
Városi Sportcsarnok ad otthont. A Szekszárd Darts Open 4 fordulós bajnokság, ahol az igazolt 

sportolókkal együtt az amatőrök is versenybe szállhatnak. A résztvevők az eredményeik után 
pontokat kapnak, majd az első 3 helyezett érem és pénzdíjazásban részesül. 
Az amatőr versenyekre értelemszerűen amatőrök jelentkezését várják, akiket a másik 

rendezvényekhez hasonlóan eredménytől függően díjazásban részesítenek. Ezekkel a 

versenyekkel/bajnokságokkal igyekeznek a városi <darts életet= felpezsdíteni, illetve 

népszerűsíteni a sportágat, szakosztályt. A saját rendezvényeikre a jelentkezési létszámot 
korlátozniuk kellett, mivel az eszközállomány véges. Ezeken túl fontosnak tartják a Nemzeti 

Bajnokságon, a Magyar Darts Ligán és a Steel Nemzeti Csapatbajnokságon az eredményes 
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szereplést, hogy Tolna vármegyén túl is megismerhessék a szekszárdi dartsot, amely a 

későbbiekben jól jöhet számukra egy színvonalas országos szintű verseny szervezésekor. 

A szakosztálynak szüksége lenne egy olyan edzőre, aki a fiatalabb korosztály számára 

elérhető. Jelenleg az utánpótlás korú sportolók számára nem mindig alkalmas az  

edzésidőpont, így, ha sikerülne számukra egy edzőt találni, az akár lendíthetne az utánpótlás 
korú versenyzőik létszámán is. Ezen túl a jövőben fejlődniük kell a marketing területen, több 
megjelenést kell kérjenek városi szinten a médiában, valamint a gondtalan működéshez 
szeretnének támogatókat felkeresni. Eredményesség szempontjából kimondhatják, hogy a 

felnőtt élsportot helyezik előtérbe, az utánpótlás egyelőre még gyerekcipőben jár. Cél az 

egyéni játékosoknál a Nemzeti Bajnokságban való jó szereplés, az országos top 20-ba való 
bekerülés, a Magyar Darts Liga Dél-Dunántúl megnyerése, az országos döntőbe jutása 
legalább 3 sportolónak, ifjúsági sportolónak a Nemzeti Válogatottba való bekerülése, 
valamint a Steel Nemzeti Csapatbajnokságban az I. osztályba való feljutás esetén a hely 
megtartása, a IV. osztályból az országos döntőbe jutás, és a III. osztályba való feljutás. 
Infrastruktúra szempontjából fontos lenne a szakosztálynak egy olyan stabil hely kiépítése, 
biztosítása, ahol a heti edzéseiket és a hazai rendezésű csapatbajnoki versenyeiket 

zavartalanul, másoktól független meg tudják tartani. Ahhoz, hogy saját rendezésű 

versenyeikre több indulót tudjanak fogadni, feltétlenül szükséges lenne bővíteni tárgyi 
eszközeiket 8 darab Darts táblával, filcekkel, ragasztószalagokkal, valamint hosszabbítókkal.  
 

50. Gemenc Nagydíj országúti kerékpárverseny (2024)  

 

2024-ben 50. alkalommal kerül megrendezésre a Gemenc Nagydíj országúti kerékpárverseny. 
Ez városunk egyik legnagyobb múltú sportrendezvénye, amelynek már hagyománya van. A 

kerékpárverseny jellemzően 3 napos, amelyre 100-150 fő versenyző (kb. 20 csapat) szokott 

érkezni főleg európai országokból, de voltak már résztvevők más kontinensekről is. Amellett, 
hogy Szekszárdon milyen népszerűségnek örvend a Gemenc Nagydíj, a rendezvény 

színvonalát bizonyítja, hogy Magyarországon 3 országúti kerékpárverseny közül ez az egyik (a 

Tour de Hongrie és a V4 Kerékpárverseny mellett), ahol a versenyzők világranglistapontokat 

tudnak szerezni, amelyek segítik őket az olimpiai kvalifikációban. A Gemenc Nagydíj 
Szekszárd Megyei Jogú Város kiemelt rendezvénye, ezáltal a minőségi lebonyolításhoz 
szükséges forrás nagy részét a Sportközpont biztosítja. A verseny nagy múltja és kiemelt 
figyelme miatt tőkeerős, helyi cégek is hozzájárulnak a Gemenc Nagydíj költségvetéséhez. A 
szponzorációs támogatásokon túl az elmúlt években rendszeresen támogatta a rendezvényt a 
Magyar Turisztikai Alapítvány, a Sportért Felelős Államtitkárság a kiemelt vidéki 
sportszervezetek számára nyújtott támogatáson belül, valamint a Magyar Kerékpáros 
Szövetség. 
Az 50. alkalmat szeretnék emlékezetesre és színvonalasra szervezni, amelyhez szükséges a 

megfelelő gazdasági háttér biztosítása. Városunk anyagi helyzete nem engedi meg a jelentős 

támogatás biztosítását. Az 50. Gemenc Nagydíj országúti kerékpárverseny megszervezésének, 
lebonyolításának egy részét a kiemelt vidéki sportszervezetek számára nyújtott támogatási 
összegből szeretnék finanszírozni. 
A 9 személyes kisbuszuk beszerzése szükségességszerű volt. A szakosztályok száma az elmúlt 
években megemelkedett. Pár évvel ezelőtt a három szakosztály (atlétika, vízilabda, úszás) 
számára elég volt 1 darab 9 személyes kisbusz a működéshez, viszont most már a 8 

szakosztályt már nem tudja ez kiszolgálni. A vállalkozóktól bérelt buszok költsége a 

megnövekedett üzemanyagdíjak miatt horribilis kiadásokkal jár. 
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Hosszú távon gondolkodva, a sportközpontnak kifizetődő lenne egy újabb kisbusz beszerzése, 
amivel költséghatékonyabban tudnának működni. Egy hétvégén így akár több szakosztályt is 

tudnának a szállítással támogatni, valamint az esetleges edzőtáborokra történő utazásokhoz 
sem kellene napokra/hetekre drága autóbuszokat bérelni. 

A szakosztályok egyszerűbb szállítása érdekében egy használt 9 személyes kisbuszt 

szeretnének vásárolni. 
Szeretnék köszönetüket kifejezni a szakosztályok nevében is a korábbi támogatási összeg 

biztosításáért, amivel az értintett szakosztályok tudták fejleszteni és bővíteni az 

infrastruktúrájukat, valamint létszámaikat. Igyekeztek odafigyelni a sport és a szakosztályok 

népszerűsítésére, valamint a toborzás mellett arra is, hogy a szakszövetségek által rendezett 
versenyrendszerbe aktívan bekapcsolódjanak. 

Az Szekszárd Megyei Jogú Város Oktatás Sport és Ifjúsági Bizottsága és a Sportközpont NKFT 
céljai azonosak. 

 

IV. Középtávú stratégiai célok 2024-28 között 

 

Szekszárd MJV sportkoncepciója - az általánosan megfogalmazottak mellett- három fő 
alappilléren áll: 
A, Szoros együttműködés a Sportközpont NKFT-vel. Segítséget adva a szükséges szervezeti 
változások, struktúra átalakításhoz, sportszakmai működéshez. 
B, A jelzett időszakban fokozott figyelem és pénzbeli támogatás a kiemelt sportágakra, 
különös tekintettel az azokban végzett utánpótlásra vonatkozó képző – nevelő munkára. 
C, A nem kiemelt sportágak, egyesületek, szervezetek működését segítő pénzügyi 
támogatások összegének költségvetésben történő rögzítése, pályáztatása és odaítélése. 
D, Állandó kapcsolat ifjúsággal foglalkozó oktatási és városi szervezetekkel, azok munkájának 
segítése, programjainak támogatása. Cél az is , hogy a PLACC legyen a fiatalok, a fiatalokkal 
foglalkozó szervezetek saját otthona. Ezen a téren a Közművelődési NKFT-nek együtt kell 
működnie az OKSI-val és a KCV-bizottsággal. 
 

1. Együttműködés a Sportközpont NKFT-vel: 

 

A 100%-ban az Önkormányzat által tulajdonolt NKFT elsősorban intézmény fenntartó, 
létesítmény gondozó feladatokat lát el. 
Emellett olyan szakosztályokat működtet, amelyek sportolói hazai és nemzetközi szinten is 

versenyeznek. Nem elhanyagolható, hogy az úszásoktatás is alapfeladatként a 

Sportközponton belül valósul meg. 
Az OKSI feladata a középtávú tervekben változatlanul az, hogy szoros kapcsolatban legyen a 

Sportközpont vezetőjével, s rajta keresztül a Sportközpont keretein belül működő 
szakosztályokkal is.  

Segítse az intézményt abban, hogy meg tudjon felelni a hazai és nemzetközi szereplések, 
versenyek és rendezvények, az élsport és a magas szintű versenyzés és felkészítés 

követelményeinek. 
Létesítményeit minél jobb kihasználtsággal üzemeltesse, a létesítményben rejlő további 
bevételi lehetőségeket tárjon fel és használjon ki.  
A koncepció által felölelt időszakban -előre láthatóan – sor kerül a Sportközpont NKFT-n belül 
a sportszakmai munka elkülönítésére. Szükségessé válik ezzel együtt egy új SZMSZ 

megalkotása is.    
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Az OKSI tudomásul veszi és támogatja ezt a folyamatot, az ezzel együtt járó feladatokat és egy 

új SZMSZ kidolgozását, életbe léptetését. 
Támogatjuk azt a célt, hogy a Sportközpont keretein belülre még több sportág kerüljön, 
bővüljön azon szakosztályok száma, amelyek a Sportközponthoz tartoznak. 
A létesítmények megfelelő karbantartása, lehetőleg 21. századi színvonalon tartása, mint 

feladat, elsősorban Szekszárd MJV költségvetéséből valósul meg, csakúgy, mint a 
Sportközpont saját szakosztályainak működtetése is. 

 

2. Kiemelt sportágak, s azok támogatási lehetőségei: 
 

A középtávú koncepcióban kiemelt sportágakat úgy támogatjuk, hogy azok utánpótlás 
nevelését, a versenyeztetést, edzéslehetőséget, és szakemberképzést segítsük. Ezen területek 
fejlesztését feltételként írjuk elő, indikátorként mérjük is. 
A támogatásra nem csak önkormányzati forrást szánunk, hanem külső forrásokat igyekszünk 
megszerezni, megpályázni, elsősorban állami forrásokból, akár a Sportközpont bevonásával, 
akár az OKSI önállóan, de a Közgyűléssel egyeztetett módon. Az így megnyílt források 
megfelelő elosztásáért, odaítéléséért a mindenkori Oktatási, Sport-és Ifjúsági Bizottság a 
kompetens, csakúgy, mint az indikátorok által mért teljesítések értékelésére is. Számítunk 
elsősorban a Nemzeti Sportügynökséghez továbbiakban: (NSÜ) által megnyitott, vagy 

megnyíló pályázataira, pénzügyi kereteire, állami pénzbeli forrásokra, megyei pályázatokra. 

 

Javasolt indikátorok: 
-Egyesület versenyzői létszáma. 

-Utánpótlás korú versenyzők létszáma. 

-Felnőtt országos bajnokságokban elért eredmények, helyezések. 
-Nemzetközi szintű eredmények (Európa-és világversenyek) 

-Utánpótlás országos és nemzetközi eredmények. 
-Utánpótlás bázis és létszám, ezen belül tehetséggondozás. 
-Országos szakszövetség értékelése, besorolása. 
-Városi és tömegsport rendezvények segítése, szervezése, bonyolítása. 
-Sportági támogatás iskolai diáksport irányába. 
-Szakmai, utánpótlásra épülő kapcsolat városkörnyéki településekkel  
-Nemzetközi, vagy országos szintű szakági versenyek rendezése. 
-Határon túli, magyarok lakta települések irányába szakmai kapcsolat kiépítése, ápolása. 
-Pozitív gazdálkodás, gazdasági eredményesség. 
-Tartós tartozásmentesség az Önkormányzat, ill. annak cégei felé. 
-Kapcsolati rendszer folyamatos ápolása, bővítése. /OKSI, szülők, partnercégek, nemzetközi -
szervezetek, esetleg testérvárosok egyesületei, stb./ 

-Rendszeres szakemberképzés, szakember ellátottság fejlesztése. 

 

A 2023-28-as időszakra javasolt kiemelt sportágak, egyesületek: 

 

Csapatsportokban: 

Labdarúgásban: 

Szekszárdi Utánpótlás-nevelő Football Club (UFC) kizárólag utánpótlás korcsoportokra. 
Kosárlabdában:   
TARR KSC Szekszárd 

Gyermek Kosárlabda Sportegyesület 
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Kézilabdában: 
Szekszárdi Fekete Gólyák Kézilabda Club 

Egyéni sportágakban: 
Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesület 
Atlétika 

Úszás 

Vizilabda  

Kerékpársport  

Ökölvívás 

Városi Diáksport Egyesület 

 

3. A nem kiemelt sportágak, egyesületek támogatása: 
 

Az ide tartozó, illetve ide sorolt szervezetek, egyesületek támogatása első sorban a működési 
feltételeik javítására, a folyamatos edzéstevékenységre és versenyeken való részvételre, ill. 
azok rendezésének támogatására irányul. 

Pénzügyi kereteit Szekszárd MJV költségvetésében éves szinten meghatározott bizottsági 
keretből kell fedezni. 

Éppen ezért cél ezen koncepcióban és az OKSI számára is, hogy ez a keretösszeg elérje 2024-

től a 60 millió FT-ot, s évről- évre növekedjen, legalább az inflációt követő mértékben. A 

koncepció által felölelt időszakban – gazdasági, bevételi mutatók kedvező állása esetén  

- el szeretnénk érni, hogy a mindenkori költségvetés bevételi oldalának 1,7 – 2%-át a város a 
sportélet fejlesztésére fordítsa. 

Az ebbe a kategóriába sorolt egyesületekben is elvárás az utánpótlás bővítése, nevelése, 
képzése. 
Szintén ebből a pénzügyi forrásból kívánjuk esetenként támogatni azokat a rendezvényeket, 
amelyek városunk lakosainak, fiataljainak bevonásával zajlanak, ideértve a hátrányos 
helyzetűek számára rendezett sporteseményeket is. 

Az Oktatási, Sport-és Ifjúsági Bizottság kompetenciája, hogy a sportban elért eredményeket, 
teljesítményeket értékelje, elemezze, és döntést hozzon arról, hogy egyes sportágakon belül, 

az egyesületek tevékenységét tekintve a fentiek szerint melyik „kategóriába= helyezi. Tehát 
„átjárhatóságot= biztosít a szakosztályok, egyesületek számára. 
 

Az elkövetkező időszak nem szorosan versenysporttal kapcsolatos feladata, hogy: 

-az anyagi lehetőségeinkhez mérten, forrás lehetőség megjelölésével támogassunk olyan 
szekszárdi eseményeket, mint futóversenyek, kispályás labdarúgó bajnokság, steet-ball 

események, triál-és monten-bike versenyeket. 

-emellett ugyancsak kiemelten bővíteni kell az OKSI bizottság figyelmét és támogatását az 

ifjúsági programokat bonyolító, azokat rendező szervezetek, iskolák irányába is.  

 

4. Ifjúsági szervezetekkel, egyesületekkel való kapcsolat: 
 

Az önkormányzati ifjúsági koncepciók célja, hogy a jelen állapotának, igényeinek és 
lehetőségeinek tudatában az önkormányzat szándékait meghatározza egy-egy terület, 
ellátandó feladat funkcióinak és formáinak fenntartására vagy – ha hiányzik – azok 

megteremtésére. A koncepció a szükségletek, a feladatok, a megoldási módozatok 
számbavétele, továbbá olyan döntéshozatali elvek, irányok meghatározása, amely 
megvalósulása során a meglévő értékek megőrizhetők, a hiányosságok pótolhatók és a 
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település adott területén a plurális fejlődési tendenciák továbbra is biztosíthatók.  Kiemelt 

célok például - a társadalmi részvétel erősítése, - közösségi terek, ifjúsági információs 
szolgáltatások létrehozása, - a gyermekszegénység és a gyermekbűnözés megelőzése, 
kezelése, - helyi szintű partnerség erősítése az ifjúságügy területén, - stb.  Horizontális cél 

például - hátrányos helyzetű fiatalok támogatása - esélyegyenlőség megteremtése (nők, 
etnikai és kulturális kisebbségek) - segítséggel élők támogatása - sajátos kulturális háttérrel 
rendelkező fiatalok támogatása - területi sajátosságok (figyelembe kell venni és lehetőség 
szerint együttműködéseket kell kialakítani a régióban működő hasonló projektekkel, 
intézményekkel, szervezetekkel).Fontos cél, hogy a PTE városunkban működő karának 
fiataljaival, diákönkormányzatával élő kapcsolat alakuljon ki, bevonva a nevezetteket a város 
sport és kulturális életébe. 
 

Új ifjúsági koncepció elkészítésére lenne igény városunknak, ehhez kapcsolódóan: 

(1) Az OKSI figyelmével, segítségével igyekszik segíteni a fiatalokat, s a fiatalok számára 
lehetőséget kereső szervezeteket. 

(2) Szorgalmazza egy megfelelő szakemberek által készített méréseken alapuló külön ifjúsági 
koncepció megalkotását, amely reálisan mutatja be a fiatalok lehetőségeit, s azok 
fejlesztésének lehetőségét városunkban. 
  

V. Kiemelt városi rendezvények – feladatok: 

 

A Humán Bizottság – anno -, a városi nagy sportrendezvények és városi bajnokságok teljes 
körű szervezési jogát az 5/2011. (II.1.) HB határozatával a Városi Sport- és 
Szabadidőközpontnak adta át, így azokat 2012-ben a Városi Sportközpont Nonprofit Kft. vette 

át. 
Azóta ezek jellege és száma jelentősen, nem előnyösen átalakult. 
Nincs utcai kosárlabda, kispályás labdarúgó bajnokság, öregfiúk kispályás labdarúgó 
bajnokság. Hasonlóan nem létezik a városi sportmajális, és sajnos megszűnt a Kihívás Napja 
rendezvény is, csakúgy, mint a rendszeresnek mondható, többfordulós sakk, kézilabda, 
kosárlabda városi bajnokságok is. 

Ebben jelentősen szerepet játszott a covid nyomán és az azzal kapcsolatban kialakult 

rendkívüli helyzet. Súlyos gondot jelentett az energiahordozók árának drasztikus emelése is. 
 Az előttünk álló, a koncepcióban jelzett időszakban városunkban, bizottságunknak 
törekednie kell arra, hogy felsorolt spotágak tömegsport jellegű rendezvényei közül ismét 
életre keltsük azokat, amelyek iránt van lakossági érdeklődés. Megrendezésüket, 
megszervezésüket, lebonyolításukat, koordinálását a Sportközpont vállalhatja, - akár üzleti 
alapon is, - ha szakosztályi háttér is van hozzá. 
Városunkban- szerencsére- vannak olyan sportrendezvények, amelyek nem csak országosan, 

de határainkon kívül is ismertek, sőt elismertek. Az ezekre érkező versenyzők, sportvezetők, 
sportszövetségek elviszik városunk jó hírét. Nem vitatható ezen rendezvények marketing 
értéke sem. 
Ezen rendezvények: Gemenc Nagydíj (2024-ben jubileumi ötvenedik alkalommal kerülhet 
megrendezésre) Sió Kupa Nemzetközi Női Kosárlabda Torna (2024-ben 55-ödik alkalommal 
kerülhet kiírásra), a Szekszárdi Kajak-kenu Sportegyesület évenkénti nemzetközi versenye a 
Sión. Borvidék Maraton és Korinthosz futóversenyek, Sportágválasztó. További megtartásuk, 

támogatásuk célunk a következő években is. 
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A jelzett ciklusban – terveink szerint- meg szeretnénk honosítani: egy utánpótlás 
korcsoportos ökölvívó országos bajnoki döntőt, egy-egy évenkénti regionális versenyt 
vívásból. 
A „vizes= sportágak közül a városi sport uszoda remélt átadásával úszó és vízilabda 

szakosztályaink is teremthetnek hagyományt mindkét szakágban. 
Kívánatos cél lenne, hogy az atlétika szakág ismét tudjon országos döntőket rendezni, ennek 
feltétele azonban egy igényes öltöző, vizesblokk és lelátórendszer megléte. Ám ez jelenleg 
még nincs& 

Sajnálatos, hogy az Önkormányzat már nem rendelkezik a teljes Pollack úti 
sportlétesítményekkel. Az utóbbi 8 évben pedig alaposan lepusztult a futópálya is, pedig a 
„maradványai= még mindig vonzanak edzeni, sportolni vágyókat. 
Céljaink, és a ciklus céljai között szerepelnie kell a Pollack pálya és környezetének szakaszos 

felújítása, annál is inkább, mert itt kapott otthont és fejlődik az íjász szakosztály és a 
„Spurkerék= egyesület is. Kívánatos lenne ezek közös infrastruktúrájának kiépülése is. 
 

VI. A város sportirányításának és sporttámogatásának rendszere   
 

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a sporttörvényben előírt sportigazgatási 
feladatokat és a sportkoncepcióban rögzített tevékenységeket a Polgármesteri Hivatal 
koordinálásával látja el. Ez a Humán osztály szakfeladata. 

Az előterjesztések, tájékoztatók, beszámolók, határozati javaslatok előkészítője a mindenkori 

sportügyekkel foglalkozó szakbizottság, az Oktatási, Sport-és Ifjúsági Bizottság.  
Az OKSI részletes feladatait és hatásköreit a Szervezeti és Működési Szabályzat, mint 
önkormányzati rendelet szabályozza.  
Az OKSI bizottság dönt: a bizottsági alapok felhasználásáról, ennek keretében különböző 
alapok létrehozására jogosult, pályázatot ír ki, elbírálja az általa kiírt pályázatokra érkezett 

beadványokat. 
1. a bizottság hatáskörét érintő önkormányzati önerőt nem igénylő pályázatok 

benyújtásáról, illetve azon pályázatok benyújtásáról is, ahol az önerőt a bizottság a 
bizottsági keretből biztosítja;  

2. az önkormányzat fenntartásában álló óvodák, sport, illetve ifjúsági feladatot ellátó 
intézmények, valamint az önkormányzattal együttműködési, feladatellátási 
megállapodást kötő, sport, illetve ifjúsági feladatot ellátó szervezetek, szakmai 

beszámolójának elfogadásáról;  
3. a bizottsági keretek felhasználásáról,  
4. a városi sport eseménynaptárról és annak éves teljesítéséről;  
5. a kiemelt sportesemények rendezési jogáról, valamint azok támogatás összegéről.  
 Előkészíti: 
1. az önkormányzati fenntartású óvodákra vonatkozó köznevelési megállapodásokat, 

valamint sportlétesítményekre vonatkozó együttműködési megállapodásokat,  

2. az ágazati költségvetésre vonatkozó közgyűlési rendelkezéseket,  
3. a város sport és ifjúsági koncepcióját, illetve sportstratégiáját,  
4. az ifjúsági- és sport szervezetekkel kötendő együttműködési megállapodásokat. 
Véleményezi: 
7. a szakterületileg hatáskörébe tartozó cél és címzett támogatásokra benyújtandó 

pályázatokat, valamint részt vesz egyéb pályázatok előkészítésében és 
véleményezésében, 
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8. az önkormányzat költségvetési rendelet-tervezetét, valamint szakterületét érintő 
rendelet-tervezeteket, 

9. a sport és ifjúsági tárgyú, illetve az ide vonatkozó közgyűlési előterjesztéseket.  

Közreműködik: 
1. a helyi sportkoncepció alakításában, fejlesztésének tervezésében, a sportfeladatok 

meghatározásában évenkénti értékelésében. 
2. a sport és ifjúsági tevékenységek összehangolásában;  

 a városban zajló sporttevékenységek, valamint az ifjúsággal kapcsolatos feladatok 
összehangolásában. 

 Figyelemmel kíséri:  
1. a város belterületén lévő szabadtéri sportlétesítmények, a játszóterek állapotát, illetve 

rendeltetésszerű használatát,  

2. a sportlétesítmények működését, javaslatot készít elő e körben a költségvetési 
prioritások meghatározására, a sportintézmény műszaki, működési és személyi 
feltételeinek biztosítására.  

 

Kapcsolatot tart:  

1. a helyi érdekvédelmi és szakmai szervekkel, valamint szakterületét érintően a diák és 

ifjúsági, valamint természetesen sport szervezetekkel;  

  

Az önkormányzat, a sporttal foglalkozó szakbizottsága, a nevelési- oktatási intézmények, 
sportegyesületek, sportlétesítmények közti kapcsolattartó a Polgármesteri Hivatal Humán 
Osztályának mindenkori szakreferense.   
 

VII. Az önkormányzat sportcélú feladatokra fordított támogatásai:  
 

 A koncepció erősen épít arra az információra, hogy a jövőben támaszkodhatnak az 

önkormányzatok fokozottabb állami sporttámogatásra, amelyhez az NSÜ benyújtott pályázat 
adhat lehetőséget. 

 Ennek teljesülése által a koncepcióban szereplő kiemelt sportágak és kiemelt 

sportrendezvények támogathatóvá válnak. Ezen támogatások benyújtásához a Hivatal 
illetékes osztálya segítséget ad az Oktatási, Sport-és Ifjúsági Bizottságának. 
Ezen forrás lesz a koncepció egyik támasza. 
 

Az Önkormányzat költségvetésében megjelenő bizottsági keret felhasználása jelenti a 
koncepció másik pillérét, Ebből a keretből juthatnak pályázati rendszerben működési, 
versenyeztetési támogatáshoz azon egyesületek, sport és ifjúsági szervezetek, amelyek nem 
tartoznak a kiemelt sportágak körébe. 
A koncepciónk időszakának elején -2024-gazdasági évben- mintegy 60 millió HUF támogatást 
szeretnénk, amely az évek folyamán legrosszabb esetben is az infláció mértékében növekszik. 
A ciklus közepétől -2025-től azonban az Önkormányzat költségvetése bevételi oldalának 1,7 – 

2 %-át szeretnénk bizottsági keretként megkapni, s a sportegyesületek számára pályázhatóvá 
tenni. 

A koncepció harmadik támasza azon alapszik, hogy -elfogadása esetén- a kettős támogatási 
rendszer jobb, célirányosabb, mérhetőbb és átláthatóbb sportmunkára ösztönzi városunk 
valamennyi sportegyesületét. 
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VIII. A sport egyes területeinek helyzete, lehetséges fejlesztési módjai.  
 

1. Óvodai testnevelés  
 

Az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény.                   
A kisgyermekek harmonikus fejlődése, rendszeres, napi testneveléssel, sporttal biztosítható. 
Egységes intézményi rendszerben végzett testneveléssel először a gyerekek az óvodában 

találkoznak. 3-7 éves kor között gyűjtik a legtöbb tapasztalatot, élményt a mozgáskultúrájuk 
kialakításához. Az óvodai mozgásfejlesztésről elmondható, hogy nagyon fontos a motoros 
képességek kialakításának szempontjából.  
Szekszárdon jelenleg három önkormányzati és öt nem önkormányzati fenntartású óvoda 
működik. A gyermekek részére biztosított a mindennapos testmozgás. Az óvodák mindegyike 
rendelkezik szabadtéri játékokkal felszerelt udvarral, így a tavasztól őszig tartó időszakban 
megoldhatók a friss levegőn vezetett foglalkozások. Az óvodák a szervezett testnevelési 
foglalkozásokon igyekeznek megfelelő színvonalon biztosítani a kisgyermekek számára a 
kötetlen mozgásos tevékenységek lehetőségét és az ahhoz szükséges tárgyi, valamint 
személyi feltételeket. A városi fenntartási óvodák közül az egyik óvoda telephelye nem 

rendelkezik csak tornaszobával. 
  

A városi fenntartású óvodák tárgyi feltételei jónak mondhatóak, de javításuk és 
korszerűsítésük folyamatos feladatot ró az intézményekre – fenntartóra. A tárgyi feltételek 
mellett nagyon fontos szempont az óvónők szakmai továbbképzése is. Folyamatosan 

figyelemmel kell kísérni a szakmai változásokat, amelyek a testedzés módszertanában 
szükségszerűen bekövetkeznek. Az óvodáknak nagy jelentőségük van a következő 
nemzedékek egészségre nevelésében, valamint a sportnak és a rendszeres testmozgásnak az 
emberek életmódjának szerves részévé válásában.  
Önkormányzatunknak ezért érdeke, hogy az általa fenntartott óvodákban dolgozó 
pedagógusok továbbképzését támogassa. Ezenkívül feladatunk az óvodák épületének 

állagmegóvása, felújítása, illetve az óvodavezetők segítése pályázatok –óvodák 
korszerűsítését, sporteszközökkel való felszerelését célzó- elkészítésében, benyújtásában.  
 

2. Iskolai testnevelés  
 

Az iskolai testnevelés és diáksport a pszichomotoros készségek és képességek tervszerű 
fejlesztése, a mozgásműveltség, s egyben az életmódszemlélet alakítását is jelenti 6-18 éves 
korig. A következő években sem lehet sem több, sem kevesebb az Oktatási, Sport-és Ifjúsági 
Bizottság kompetenciája, mint hogy figyelemmel kíséri és támogatja az iskolai 
sporttevékenységeket. Ebben a Városi Diáksport Egyesület az elsődleges partner. Célja ennek 
az együttműködésnek, hogy a diáksportból minél többen kerüljenek sportolóként egyesületi 
keretek közé, jussanak el a versenysportba, illetve az egyesületekből különböző okok miatt 

kikerülő fiatalok találjanak lehetőséget sportági tevékenységük folytatására az iskolai 
diáksport keretein belül. Egy sajátos, egész életen át tartó, a nemiségnek megfelelő, 
életmódba beépülő testkulturális tevékenységprofil kialakítása és a kreativitásnak teret 
biztosító, pszichomotoros cselekvőképes tudás megalapozása érhető el így. A tananyag 

kiválasztása és átadásának pedagógiailag javasolt módja a tanulói személyiség egészének 
fejlesztését célozza. A tananyag-elrendezés más képzési területekkel, tantárgyakkal egymást 
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erősítő, interdiszciplináris alapon működő kapcsolatokra, a közös órakereti tömbben tanítás 
lehetőségének biztosítására törekszik. 
A testnevelés és a diáksport felkészít az életpályán adódó nehézségek elviselésére, a 
kapcsolatteremtő képesség fejlesztésére, a szolidaritás, a tolerancia és a fair play szellemének 
megismertetésére is. Célja a játék- és sportkultúrában való tájékozódás, használható tudás 
kialakítása a játék és sporttevékenység jellegzetes területein, az önálló testedzésre, 

sportolásra, mozgásos önkifejezésre való készség alakítása.  
Az iskolai testneveléssel együtt a diáksport aktívabb szerepvállalásra nevel, sajátos eszközein 
keresztül önkifejezésre, önmegvalósításra ad lehetőséget. Mindezek következtében az iskolai 
testnevelés és diáksport pedagógiai, nevelési hatásai jelentősen meghaladják a tananyag 
elsajátíttatásának és számonkérésének a szintjét.  

Bár a sportról szóló 2004. évi I. törvény az önkormányzatok feladataként írja elő, hogy 
„támogatja az iskolai sportkörök működéséhez, vagy az ezek feladatait ellátó 
diáksportegyesületek feladatainak zavartalan ellátásához szükséges feltételek 
megteremtését... , mégis itt tapasztalható a legszűkebb keresztmetszetűnek az OKSI, ill. az 

Önkormányzat jelenléte.  
A koncepció által felölelt időszakban ezen változtatni kell. 

Jobban ki kell használni a versenyrendszer megismerésében és a személyes kapcsolatokban 

rejlő lehetőségeket. 
Továbbra is célunk, hogy elismerjük a diáksport versenyeken elért egyéni és 
csapateredményeket, erre jó lehetőség a Mecénás program is. 

 

3. Diáksport 

 

A diáksport főbb jellemzői: 
 

a) Az iskolai testnevelés és diáksport magában foglalja az oktatási intézmények 
tanulóinak testnevelési és sporttevékenységét, a tanórai és tanórán kívüli, iskolában 
végzett sporttevékenységet éppúgy, mint az iskolán kívüli keretben végzett különböző 
diáksportrendezvényeken zajló testedzést és játékokat, mozgásos alkalmakat; 

b) Az egészséges életmódra nevelés a család, az iskola és a társadalom együttes 
feladata. A jelenlegi társadalmi helyzettel, a társadalom polarizációjával, és az 
életmódbeli változásokkal összefüggésben azonban a sportos életmód és az 
egészségmegőrzés területén elmozdulás tapasztalható az iskola irányába. A  gyerekek 

számára az iskolai intézményes sporttevékenység az egész életre szóló szokások aktív 
kialakításának egyszeri és megismételhetetlen lehetősége. Ezt a helyszínt és ezt az 

életkort kell minél előnyösebb helyzetbe hozni a társadalmi egészségmegőrzés 
érdekében. Ez nagyrészt állami, másrészt pedig alapfeladat. Alátámasztható biológiai 
oldalról is: a sport, testedzés nélkül gyermekeink elmaradnak örökletes 
lehetőségeiktől, nem „futják ki= biológiai formájukat, kisebbek, gyengébbek lesznek. 

Minden tanulás kitüntetett ideje a fiatalkor, igaz felnőtt korban még szellemiekben 

sok minden pótolható  növekedés, érés azonban befejeződött. Különösen 
lényeges a fizikai aktivitás a megfelelő mozgásterhelés a serdülőkorban, a keringési- 
és légzőrendszer fejlődése idején. Az ekkor elért maximum meghatározó az élet 
hátralévő részében. Mindez önmagában is alátámasztja a társadalomnak a 
közoktatásban kifejezésre jutó felelősségét az iskolai testnevelés és sport területén. A 
testnevelés nem egyszerűen tantárgy, hanem terület, amely hivatott egyensúlyt 
tartani a szellemi képzés „másként ható= terhelésével, ami az egész 
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személyiségfejlődést és életmódot alakítja. Nem kevésbé fontos az iskolai testnevelés 
és sport pedagógiai, pszichológiai megalapozottsága, sőt úgy is fogalmazhatunk, hogy 

a fiatalok számára olyannyira fontos lenne a sport, hogy ennek humán tartalma 

indokolja középpontba állítását. A sportban a fiatalok hiteles, objektív, egzakt 
visszajelzést kapnak saját teljesítményükről. Megtanulják a siker és a kudarc 
elviselését, a tehervállalás örömét, az ítéletalkotás felelősségét, a konfliktustűrést- és 
kezelést, a közösségi élet szabályait; mindazt, aminek hiánya a mai társadalom 
mentálhigiénés gondjaiban kifejeződik. Továbbá az iskolai testnevelés és diáksport 
minősége és mennyisége (piramis-elv) meghatározó a sport többi területére is, hiszen 
az alapot jelenti az utánpótlás-nevelés, a versenysport, az élsport és a felnőtt 
szabadidősport számára. A leírtakból egyértelműen következik, hogy az iskolai 

testnevelés és diáksport legfőbb célja az ifjúság minél nagyobb részének biztosítani, 

megszervezni a rendszeres testmozgást, módszeres testgyakorlást; 
c) A diáksport alapfeladata a közoktatásban (6-18 éves korig) tanuló fiatalok tanórán 

kívüli sportfoglalkoztatása és versenyrendszerének kialakítása, működtetése és az 
intézmény pedagógiai programjával összhangban azt kiegészítő és gazdagító 
szabadidős sporttevékenység szervezése; 

d) A diáksport versenyrendszerének szervezője a Tolna Megyei Diáksport Tanács, amely 
a Magyar Diáksport Szövetség területi szervezete, illetve a városvároskörnyéki 
diáksport bizottságok (DSB-k), és a Városi Diáksport Szövetség.  

e) A diáksport versenyrendszerének alapja az iskolában zajló tanórán kívüli 
sporttevékenység, a szervezett iskolai sportfoglalkozások, házi versenyek, 

bajnokságok, iskolák közötti rendezvények; 
f) Vannak hagyományosan eredményes sportágak, amelyekben országos szinten is 

meghatározóak a szekszárdi versenyzők, de itt elsősorban az egyesületekben folyó 
utánpótlás-nevelési tevékenység eredményessége látható. 

 

Helyzetelemzés 

 

Az iskolai testnevelés és diáksport célja, hogy a tanulók minél nagyobb részének biztosítsa a 

rendszeres testmozgás lehetőségét, a módszeres testedzést. Fontos feladat az iskolai sport 
támogatása, hiszen ez alapot jelent a versenysport további eredményessége, és a fiatalság 
egészségi állapotának megőrzése tekintetében is. Az általános és középiskolák állami 
fenntartásba kerülésének ellenére az önkormányzat kötelező feladata maradt az iskolák által 
használt sportlétesítmények működtetése. Az önkormányzat e mellett továbbra is támogatja 

az alap- és középfokú köznevelési intézmények sporttevékenységét, a diákolimpiai 

versenyeket, az iskolai úszásoktatást- bár a jelzett intézmények zömmel a Tankerületi Központ 
fennhatósága alatt működnek. 
Az általános és középfokú köznevelési intézmények mindegyike rendelkezik tornateremmel, 

amelyek közül többen a kiszolgáló helyiségek (öltözők, vizesblokkok) felújítása az elmúlt 
években jelentősen csökkent, bár az amortizálódásuk észlelhető. A tornatermek 

felszereltsége kevésbé jónak mondható, ami abból is fakad, hogy több terem „kis méretű=, 
nagyobb osztály, vagy edzéslétszám esetében akadályozza a minőségi munkát, néha 
balesetveszélyes is. A mindennapos testnevelés bevezetése — azaz megnövekedett a 
testnevelés óraszám — miatt ez fokozottabb problémaként jelentkezik. Az iskolai 

sportlétesítmények délelőtti kihasználtsága szinte mindenhol százszázalékos. Az elmúlt 
években átadott szabadtéri műfüves pályák is az iskolai testnevelés oktatást szolgálhatják, jó 
szervezés és kerettantervbe illesztés esetén. 
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A tanórai testnevelésen túl a tanulók sporttevékenységének fontos színterei az iskolai 
sportkörök (ISK) és a diáksport egyesületek (DSK). Az iskolákban működő sportkörök 
lehetőséget kell, hogy nyújtsanak a minőségi, teljesítményorientált sporttevékenységhez is, 
amellyel a későbbiekben az élsport területén való eredményes részvételhez teremtik meg az 
alapokat tanítványaik számára. 
 

 Célok: 

a) A tanuló ifjúság számára továbbra is elérhetővé tenni a sportban való részvételt, 
rendszeres felvilágosítást adva az alapvető sportolási lehetőségekről, a nem 
versenyszerű testedzési formákban rejlő kihívásokról; 

b) Elősegíteni a diákság igényesebb, egészségesebb életmódra nevelését; 
c) Törekedni a sportoló diákok számának növelésére; 
d) Szélesíteni a versenysport utánpótlásbázisát, támogatva az iskolák kapcsolódását az 

egyesületekben folyó sporttevékenységekhez. 
 

A helyzetelemzésből és célmeghatározásból adódó feladatok: 

a) Pályázati lehetőségek keresése a szabadtéri sportlétesítmények 
állagmegóvásához, jobb felszereléséhez. 

b) Ösztönözni a mindennapos kapcsolat kialakítását és együttműködési megállapodások 
megkötését az iskolák és sportklubok, sportegyesületek között; 

c) Az egyesületek által nem igazolt diáksportolók számára — bajnoki és kuparendszerű 
— versenyek rendezése (egyéni és labdajátékok) a Szekszárd Városi Diáksport 
Egyesület együttműködésével;  

d) A kimagasló munkát végző, sportfoglalkoztatásokat vezető testnevelők, 
sportszervezők rendszeres anyagi és/vagy erkölcsi elismerésben részesítése; 

e) Fontos lenne elérni, hogy a negyedik évfolyam feletti osztályok esetében az iskolai 
kerettantervek elfogadásakor rendelkezésre álljanak, javuljanak a mindennapos 

testneveléshez szükséges feltételek. Elsősorban ez az állam és a Tankerületi Központ 
feladata. 

f) Az előrelépés érdekében — szakmai szempontból — egyértelműen az a cél 
fogalmazható meg, mely szerint valamennyi oktatási intézmény a pedagógiai 
programjában az egészségmegőrzést és a testnevelést prioritásként határozza meg, 
és ennek tényleges megvalósítása érdekében kötelező tanórai testnevelésórát, 
foglalkozást biztosítson, írjon elő a tanulók számára. Ezt fogadtassa el a fenntartóval 
és a tantestülettel. 

 

4. Szabadidősport 

 

A szabadidősport nem eredmény és sikerorientált, hanem főként kedvtelésből, az egészség 
megőrzéséért, a szabadidő hasznos eltöltése érdekében végzett sporttevékenység, testedzés. 
Ismert az egyéni és csoportos /csapat formában, szabadtéren és speciális felszereltségű 
teremben végzett formája. 
A mai társadalomban és Szekszárdon is jelenség, hogy az iskolarendszerünkben fokozatosan 
csökken a rendszeres, főleg a versenyszerűen sportoló fiatalok száma. A felsőoktatásból, vagy 

az iskolapadból kikerülve, azok, akik nem versenyszerűen sportoltak, végleg abbahagyják a 
testedzést. Évtizedek múlva, azonban ideális esetben egzisztenciálisan konszolidálódva — 

jelentkezik a testedzés, sportolás iránti igény. (Sok esetben testtömegbeli, vagy más 
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egészségügyi problémák vezetnek erre a felismerésre.) Ezért is igen találó a sportrekreáció 
kifejezés, amely arra utal, hogy a sport segít helyreállítani a munkavégző teljesítőképességet. 
A Nemzeti Sportstratégiával összhangban a sporttörvény az önként vállalható feladatok 

sorában meghatározza a helyi önkormányzatok részére a szabadidősport feltételeinek 

fejlesztését, továbbá a nők és a családok sportjának, a hátrányos helyzetű társadalmi 
csoportok sportjának, illetve a tömeges részvétellel zajló sportrendezvények 
lebonyolításának támogatását, segítését. 
      A szabadidősportnak juttatott központi források igen drasztikus, jelentős csökkenése ezen  

a területen is éreztette negatív hatását. Csökkent a pályázati úton e célokra elérhető, 
elnyerhető összeg, pedig a Nemzeti Sportstratégia, a Sporttörvény egyértelműen az 
önkormányzatok önként vállalható feladatai közé sorolja a szabadidősport fejlesztését. A 
legtöbb önkormányzat forráshiányos ezen a téren is, így nehéz előre lépni a sport ezen 
területén. 
Szekszárdon elsősorban a futás szerelmeseit láthatjuk, mint szabadidős sporttevékenységet 
folytatókat. Számukra négy lehetőség, helyszín adott kedvelt mozgásformájuk gyakorlására: 
A város utcáin, és a dombok között a természetben, a Pollack pályán, vagy az atlétikai pályán. 
(Sajnos, a Pollack pályán az infrastrukturális körülmények igen hiányosak.) 

Dicséretes ezen sportolási forma rajongóinak szervezettsége. Általában baráti társaságok, 
volt versenyzők, sporttársak köré szerveződő közösségeket látunk, akik közösen töltik el 
szabad idejük egy részét. 

Előrelépést jelentene, ha olyan futópályát tudnánk-pályázat segítségével- létrehozni, ahol jó 
körülmények között, biztonságban, infrastruktúrával ellátott körülmények között futhatnak. A 
következő években találnunk kell erre is megoldást! 

Közkedvelt szabadidős tevékenységek még: 
Úszás (gyakran rekreációs céllal), kispályás labdarúgás, röplabda, kerékpározás, túrázás. 
Mint az fentebb megfogalmazódott a sportkoncepcióban az OKSI figyelemmel kíséri a 
szabadtéri létesítmények állagát, szükség esetén jelzi annak negatív változásait a Hivatal felé. 
Szorgalmazni fogjuk, hogy a strand területén lévő szabadtéri röplabdapálya kerüljön 
felújításra, váljon alkalmassá játékra, vagy akár amatőr strandröplabda bajnokságok 
lebonyolítására is. 
Kispályás labdarúgó pályák nem csak az UFC által kezelt területen vannak, hanem a város 
különböző pontjain is, -eléggé elhanyagolt, ma már kissé elavultnak számító technikával. 
Egy részük igazán „retro= jellegű is. 
Koncepciónk szerint ezek felújításának lehetőségét mindvégig keresni fogjuk. Örvendetes, 
hogy a „Zöld város program= keretében kettő pálya felújított, korszerű állapotba került. 
 

Továbbá: 
• Szekszárd lakossága számára elérhetővé tesszük a sportban való részvételt, részükre       

rendszeres felvilágosítást adunk az alapvető sportolási lehetőségekről, a nem 
versenyszerű testedzési formákról; 

• Elősegítjük a város lakosságának egészségesebb életmódra történő nevelését; 
• Felvilágosító és ráutaló tevékenységekkel kívánjuk elérni, hogy fokozatosan növekedjen a 

rendszeresen sportoló szekszárdiak száma; 
• Önrész esetenként történő biztosításával ösztönözzük a szabadidős sportpályázatokon 

való részvételt; 
• Elősegítjük a szabadidősport tárgyi és személyi feltételeinek megteremtését. 

• Kiemelten népszerűsítjük az élet végéig űzhető sportágakat (úszás, futás, kerékpár, 
természetjárás, víziturizmus, időskorúak egészségmegóvó foglalkozásainak támogatása). 
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• Segítjük a szabadidősport-létesítmények fejlesztését szolgáló központi források pályázati 
úton történő igénybevételét, lehetőségeinkhez mérten támogatjuk a sportszervezetek, 

szabadidősport-egyesületek programjait; 
• Részt veszünk nagy tömegeket megmozgató szabadidősport rendezvények szervezésében, 

azokat népszerűsítjük, esetenként anyagiakban is támogatjuk az új ciklusban. 
• Pályázattal támogatjuk a szabadtéri és szabadidősport fejlesztését célzó létesítmények 

építését, felújítását. 

 

5. Versenysportok 

 

A sporttörvény 15 §-a sportszervezetek két típusát határozza meg: a sportegyesületet és 
sportvállalkozást. Szekszárdon az egyesületek jelentős része forráshiánnyal küzd. A korábbi 
finanszírozási rendszer megszűnése és a változó gazdasági környezet, a gyenge ipari háttér 

miatt jelentős mértékben támaszkodnának az önkormányzatok támogatására. A törvényben a 
helyi önkormányzatok sporttal összefüggésben kötelezően meghatározott és ajánlott 
feladatai között a versenysport-tevékenység támogatása nem szerepel, ugyanakkor a 

versenysport funkciói (szórakoztatás, közösségépítés), a városmarketingben betöltött 
szerepe, a diák- és szabadidősportra gyakorolt pozitív hatása, valamint a gazdasági környezet 
szükségessé teszi a terület bizonyos mértékű önkormányzati támogatását. Sajnos ebbe 

gyakran beleszólnak a politika szereplői is. A sporttal összefüggő, elfogadott 2011. évi 
törvénymódosítások lehetőséget adnak a látványcsapatsportágak (labdarúgás, kézilabda, 
kosárlabda, vízilabda, jégkorong) gazdasági társaságok nyereségadójából történő 
finanszírozására, sporttámogatáshoz kapcsolódó adókedvezmény igénybevételére. Ily módon 
egyes szekszárdi sportszervezetek is komoly bevételhez juthatnak, amely nemcsak a napi 

működésben segíthet, hanem az előrelépést is garantálja. 
Ezzel együtt kirívó ezen források elosztásának aránytalansága is. 
Szekszárdon mintegy 42 sportegyesület működik. A város több sportágban rendelkezik 

országos bajnok, korosztályos és felnőtt válogatott sportolókkal. Kosárlabdában a jelenleg 

TARR KSC Szekszárd néven szereplő női együttes egyike az ország a legmagasabb osztályban 
szerepelő csapatainak. A kék-fehérek 2018-ban elhódították a Magyar Kupát, a 

bajnokságban 2017-ben és 2018-ban ezüstérmet nyertek, s rendszeresen beleszólnak a 
bajnokság végső sorrendjének alakulásába is. Ma már nemzetközi színtéren, az Európa-

kupában is megmutatták erejüket. 
  A Szekszárdi WU FC női futsal csapata szintén az élvonalban szerepel. A sárga-feketék 2019-

ben megnyerték a Magyar Kupát, az alaposan megfiatalított keret idén bejutott a bajnokság 
négyes döntőjébe. Az országos bajnokságok második-harmadik vonalában több csapat 
szerepel. Labdarúgásban a Szekszárdi UFC az NB Ill Közép-csoportjában lép pályára hétről-
hétre. Kézilabdában a Szekszárdi FGKC lányai az NB-II-ben játszanak. Egyéni sportágakban is 

nagy érdeklődésre számot tartó, és nemzetközi eredményeket szállítanak a kajakosok, 
íjászok, cselgáncsozók és az atléták is nemzetközi téren is színre léptek. 
Akár minőség, akár anyagi elismerés tekintetében értelmezett professzionális szintű felnőtt 
sport a megfelelő személyi és anyagi feltételek biztosítása nélkül nem képzelhető el.  
A koncepciónk középpontjában áll a következő években, hogy kiemelten támogatjuk a magas 
szinten versenyző sportágak utánpótlás kiválasztó, képző-nevelő tevékenységét. A saját 
nevelésű versenyzőkre, játékosokra épülő szakosztályok eredményei kiemelten kerülnek 
elismerésre, támogatásra. 

A kiemelt sportágak közé való besorolásnak ezen feltételek jelentik az alapját. 
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Kiemelt figyelemre tarthatnak számot az Európa szintű és világversenyeken eredményesen 
szereplő sportágak, egyéni versenyzők. 
 Ezek mellett a koncepcióban kiemeljük, hogy sportszakemberek nélkül nincs sportélet! Az Ő 
képzettségükből fakadó tudásuk és olykor   önfeláldozásuk kulcskérdés volt mindenkor, s a 

jövőben is az lehet. A személyiségük vonzza vagy taszítja a versenyzőket, így a város 
sportéletében meghatározó tényezők. Képzésükre, továbbképzésükre az önképzésükön túl 
fokozott figyelmet kell fordítani. Gondoskodni szükséges az időben való helyettesítésükről. A 
sportszakemberek többségének anyagi megbecsülése nagyon alacsony, függ sajnos a sportág 
helyzetétől, s nagyban a szakosztályi költségvetés függvénye. A fentiek ellenére városunk 

testnevelő tanárokkal szűkösen, de ellátott, bár a nemek aránya túlzottan a nők arányába 

billent. Az edzőkkel való ellátottságon a sportágak több-kevesebb sikerrel igyekeznek javítani, 
bár a magasabb szintű képzésre kevesen vállalkoznak. Nagyobb probléma, mely talán a 
szakemberkérdés legnyomasztóbb gondja jelenleg, a megfelelően képzett, magas szintű 

ismeretekkel rendelkező, nyelveket is ismerő tárgyalóképes sportvezető. Hiány mutatkozik a 
jól képzett, a nagy rendezvények lebonyolításához értő, azt megfelelő szinten megszervezni 
tudó sportszervező szakemberekben. 

A ciklus végére-reményeink szerint ösztönző rendszerünknek is köszönhetően – ez az állapot 
pozitív irányba változni fog. 
 

6. Rendezvények támogatása 

 

Igen fontos szempont a további években is, hogy Szekszárd jó hírnevét ne csak sportolóink, 
hanem az adott település rendezvényei, lakosságának vendégszeretete jellemezze. 

E cél megvalósítása érdekében az alábbi kiemelt feladatokat tartja fontosnak az 
önkormányzat: 

a) Diáksport: a sportalapon belül a jövőben kiemelten kívánja támogatni a 
diáksportot.  

b) Szabadidős sport területén az élet végéig űzhető sportágak népszerűsítésére helyezi a 
hangsúlyt (úszás, futás, kerékpározás, természetjárás). 

c) A versenysport kapcsán kiemelten támogatná a nemzetközi versenyek' rendezését, és 
nagyobb figyelmet fordítana az országos sportági programokra. 
Ezek megvalósításával elérhetjük célunkat, hogy a sport mindenki számára ugyanazt 
jelentse, ahogy Szent-Györgyi Albert írta: „A sport az nemcsak testnevelés, hanem a 
léleknek is a legerőteljesebb és legnemesebb nevelő eszköze.= 

Önkormányzatunk a legnagyobb rendezvényeken védnöki, fővédnöki szerepet vállal 
abban az esetben, ha a rendezvény volumene, szervezettsége megfelelő szintű, s 
anyagi, erkölcsi tekintetben fedhetetlen. 

 

IX. Összegzés 

A középtávú sportkoncepcióban Szekszárd MJV Oktatási, Sport-és Ifjúsági Bizottsága 
megfogalmazta azokat az alapelveket, célokat és feladatokat, amelyek megfelelnek a 

Sporttörvény előírásainak, és a következő években segítik a város sportéletének valamennyi 
szintjét. 
Reméljük, hogy a tervezett, némiképpen új támogatási rendszer a gyakorlatban meghatározó 
lesz. Ennek elengedhetetlen feltététele az állami támogatások, pályázatok elnyerése és a 
bizottság számára a költségvetésben meghatározott keret növelése. Arra törekedtünk, hogy 
az önkormányzat által nyújtott támogatásból, minél hatékonyabb módon, igazságosan, minél 
több egyéni sportoló, csapat számára tudjunk rendszeres versenyeztetési lehetőséget 
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támogatni. Fontosnak tartjuk, hogy a megyeszékhely saját arculattal rendelkezzen a sport 

területén is. 
E cél megvalósítása érdekében az alábbi kiemelt feladatokat tartja fontosnak az 

önkormányzat:  
-Utánpótlás képzés és nevelés: a sportalapon belül a jövőben kiemelten kívánja támogatni az 
utánpótlás bázisok szélesítését, a képző-nevelő munka jelenlétét a sportágakban.  

-Szabadidős sport területén az élet végéig űzhető sportágak népszerűsítésére, s azok 
feltételeinek javítására helyezi a    hangsúlyt (úszás, futás, kerékpározás, kispályás 

labdarúgás, természetjárás, kosárlabda). 

-A versenysport kapcsán kiemelten támogatná az eredményesség, szakemberképzés mellett 
nemzetközi versenyek megrendezését, és nagyobb figyelmet fordítana az országos sportági 
programokra. 

 

Szeretnénk, ha sport, mint önkifejezés, egészséges életmód, szabadidős tevékenység 
lehetősége minden Szekszárdon élő ember számára elérhető legyen. 

 

A sportkoncepcióban megfogalmazott célok iránymutatóak a város sportjának fejlődésére 

vonatkozóan. A város mindekori vezetősége sportpolitikája kialakításához és végrehajtásához 
alapul szolgál, amely a jelenlegi helyzetképhez megmutatja a fejlődés irányát és lehetőségeit. 
 

 

 

 

 


